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Juraj Droba (predseda BSK)  

Dámy a páni, dobré ráno. Prosím, aby ste zaujali svoje pracovné miesta. Vítam vás na 

devätnástom zasadnutí Zastupiteľstva BSK. Dnes máme 26.  september 2025 a dovoľte, aby 

som tak ako doposiaľ, vždy otvoril naše zasadnutie prehraním štátnej hymny Slovenskej 

republiky. Prosím, zostaňte.  

  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Ako sa už stalo tradíciou, dovoľte, aby som privítal našich študentov z hotelovej 

akadémie na Mikovíniho. Z dnešného rokovania sa ospravedlnili pani poslankyňa Simona 

Petrík, páni poslanci Martin Zaťovič a Juraj Petrakovič, takisto Tomáš Husár a Štefan 

Gašparovič, vítame príchod jedného pána primátora Malaciek Řihu, aj pána Valla. 

Konštatujem, že podľa prezenčnej listiny z celkového počtu 53 poslancov Zastupiteľstva 

BSK na dnešnom zasadnutí je v tejto chvíli prítomná nadpolovičná väčšina poslankýň 

a poslancov. V súlade s touto informáciou je zrejmé, že zastupiteľstvo je spôsobilé rokovať 

a uznášať sa v zmysle zákona o samosprávnych krajoch. V prípade, ak by nefungovali 

hlasovacie zariadenia, poverujem sčítaním hlasov skrutátorov z radov našich technikov 

v zmysle čl.  5 bodu 12 platného rokovacieho poriadku Zastupiteľstva BSK. Zastupiteľstvo 

volí z poslancov troch overovateľov uznesení a zápisnice, poďme k voľbe overovateľov 

uznesení z dnešného rokovania a taktiež zápisnice. Na návrh úradu vám predkladám 

3 mená: pani poslankyňu Tunde Neszméri, pána poslanca Petra Švarala a pána poslanca 

Jozefa Tittela.  

Teraz dávam priestor na vyjadrenie nejakých alternatívnych návrhov z vašej strany. Žiadne 

neevidujem, takže poprosím, aby sme hlasovali o trojici: Neszméri, Švaral Tittel unblock. 

Teraz, nech sa páči.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem za hlasovanie. Chcem upozorniť technikov, že môj monitor asi nie je zapnutý. 

Takže, keby ste mohli tak diétne, nenápadne priskočiť a skúsiť ho zapnúť, tak mi to pomôže, 

ale stále mám dobré oči, takže viem čítať aj veľkú obrazovku. Za hlasovalo 43 poslankýň 

a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. Konštatujem, že za overovateľov zápisnice 

a uznesení boli zvolení pani poslankyňa Neszméri a páni poslanci Švaral a Tittel. Taktiež 

v zmysle čl.  5 bodu 12 platného rokovacieho poriadku Zastupiteľstva BSK volíme 

z poslancov trojčlennú návrhovú komisiu, prikročíme teraz k jej voľbe, opäť tu vidím známe 

mená, ktoré dostali dôveru nášho úradu, ja vám ich predkladám na hlasovanie, takže 

poprosíme o pani poslankyňu Schwartzovú a pánov poslancov Machatu a Elalmisa, hlasujte 

o, pýtam sa ešte, sú iné návrhy?  

Nie sú, takže vás poprosím, aby ste o týchto troch menách spomedzi vás hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Konštatujem, že za bolo 42 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 
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nezdržal, návrhová komisia bola zvolená v zložení pani poslankyňa Schwartzová a páni 

poslanci Machata a Elalmis. Skôr, ako pristúpime ku schvaľovaniu programu dnešného 

zasadnutia, by som chcel oznámiť, že materiál Návrh na vyhlásenie prebytočnosti majetku 

BSK v katastrálnom území Senca a schválenie odplatného prevodu vlastníckeho práva 

k pozemkom v katastrálnom území Senec v prospech mesta Senec, ako prípad hodný 

osobitného zreteľa, ktorý bol v programe komisií, nakoniec nebol zaradený do pozvánky na 

dnešné rokovanie, na základe diskusií v komisiách a tiež na požiadanie viacerých z vás si 

úrad berie čas na jeho dopracovanie. V piatok 12. septembra vám bola v zákonom 

stanovenej lehote odoslaná pozvánka s programom a materiálmi na dnešné zasadnutie, 

v stredu 24. septembra sa uskutočnilo pravidelné pracovné stretnutie predsedov 

poslaneckých klubov a predsedov komisií s vedením úradu, na stretnutí sme prerokovali 

všetky materiály z pozvánky a zároveň boli predsedom poslaneckých klubov a predsedom 

komisií odprezentované 2 ďalšie materiály, ktoré neboli zahrnuté do programu rokovania 

komisií z dôvodu potreby ich finálneho dopracovania. Jedná sa o 2 témy, prvým je, prvou je 

Informácia o výsledkoch kontroly NKÚ na projekte kultúrne kreatívne oživenie tradícií, 

ktoré sa realizovali v rámci Interregu Slovensko-Rakúsko 2014-2020. A druhou témou bol 

Návrh na schválenie stanoviska k oznámeniu o výsledkoch prieskumu a výzve na prijatie 

opatrení verejného ochrancu práv. Spomínané 2 materiály vám boli doručené spolu 

s pozvánkou na dnešné rokovanie. Skôr ako budeme teda hlasovať o programe, dovoľujem 

si vás požiadať o akceptovanie jednej technickej zmeny, ktorá sa týka poradia bodov a to 

nasledovne, bod číslo 25 Návrh na schválenie zmeny uznesenia Zastupiteľstva BSK číslo 

34/2025 zo dňa 4. apríla 2025 by sme prerokovali ako bod 1A, tzn. tesne za odpočtom 

plnení uznesení. Koná sa tak z dôvodu toho, že jedna z riaditeliek našich odborov sa musí 

zúčastniť iného podujatia a bola by rada prítomná pri prerokovaní tohto bodu programu, 

ostatné body o čísle 25 zmenia poradie o jedno číslo nadol. Ďakujem veľmi pekne, teraz sa 

vás chcem spýtať, či máte niekto nejaký iný návrh na doplnenie alebo zmenu programu 

dnešného rokovania?  

Neevidujem nikoho so záujmom meniť alebo pridávať body rokovania, takže dovoľte, aby 

sme hlasovali o programe ako celku, vrátane tých zmien, ktoré som vám prečítal. Poprosím, 

aby ste hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Konštatujem, že za hlasovalo 43 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 

nezdržal. Program devätnásteho zasadnutia Zastupiteľstva BSK v tomto volebnom období 

bol schválený a prechádzame plynule k bodu číslo 1 nášho programu. Tým je Informácia 

o plnení uznesení Zastupiteľstva BSK s termínom plnenia od 7. júna do 11. septembra 2025. 

Odovzdávam úvodné slovo pani riaditeľke úradu Patrícii Mešťan.  

Patrícia Mešťan (riaditeľka Úradu BSK)  

Ďakujem pekne, pán predseda, vážené pani poslankyne, páni poslanci. Predmetom tohto 

bodu je pravidelný materiál týkajúci sa prehľadu plnenia uznesení zastupiteľstva 

Bratislavského samosprávneho kraja, v tomto prípade s termínom plnenia 7.  jún až 

11. september 2025. V prvej časti materiálu splnené uznesenia je sumár celkovo 
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15 splnených uznesení Zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja, v druhej časti 

materiálu nájdete odpočet priebežného plnenia celkovo 56 uznesení. V rokovacej sále sú 

prítomní aj príslušní riaditelia odborov a vedúci oddelení, v prípade otázok. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. Rád by som otvoril rozpravu k tomuto bodu programu, otváram ju 

teraz, neevidujem žiadnu prihlášku do rozpravy, dovoľte, aby som ju ukončil a dal hlasovať 

o tomto bode programu, poprosím, aby ste hlasovali za uznesenia tak, ako boli 

odprezentované v bode 1 teraz. Pardon, odovzdávam slovo návrhovej komisii, následne 

budeme hlasovať, nech sa páči.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 

Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, poprosím, hlasujeme teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Za hlasovalo 42 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal, konštatujem, že 

uznesenia, teda uznesenie bolo prijaté tak, ako bolo predkladané. Ukončujem bod číslo 1. 

Prechádzame na bod číslo 25, ktorý sme zaraďovali ako bod 1A. O úvodné slovo poprosím 

pani riaditeľku odboru kultúry a cestovného ruchu Svetlanu Waradzinovú.  

Svetlana Waradzinová (vedúca oddelenia kultúry Úradu BSK)  

Príjemné predpoludnie, ďakujem veľmi pekne za ústretovosť a dovoľte mi, vážení poslanci, 

vážené poslankyne, aby som vám predložila Návrh na schválenie zmeny uznesenia 

Zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja číslo 34/2025 zo dňa 4. apríla 2025, 

kde navrhujeme zmenu uznesenia číslo 34/2025 v časti A, v účinnosti odvolania pána 

Mgr. art. Martina Kubrana z funkcie riaditeľa Divadla Ludus, z tohto času už Divadla Mala 

scéna tak, že pôvodný text, ktorý hovoril o tom, že jeho vymenovanie končí schválením 

návrhu predloženým predsedom Bratislavského samosprávneho kraja o menovaní nového 

štatutárneho zástupcu sa nahrádza textom: z funkcie riaditeľa Divadla Malá scéna ho 

odvolávame s účinnosťou k 15.  októbru 2025. Tento návrh má 2 také 2 také oporné 

argumenty, 1 z nich je ten, že v uplynulom období prebehlo riadne výberové konanie, 

v ktorom sa zúčastnili len štyria uchádzači, pričom ani 1 z nich nevyhovel všetkým 

požadovaným kritériám na dlhodobé vedenie divadla. A tým pádom nebol komisiou 

výberovou predložený žiaden návrh na menovanie nového riaditeľa.  

A druhý argument je ten, že prebiehajú práve aktivity napr. tvorba rozpočtu, ale aj tvorba 

dlhodobého plánu rozvoja Divadla Mala scéna, kde sa pri novom riaditeľovi už 

nepredpokladá, že by sa podieľal na strategickom riadení a dlhodobom plánovaní. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu programu. Nevidím už žiadny 
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záujem zo strany poslancov, predsa, pán poslanec Švaral, nech sa páči, či?  

Peter Švaral (poslanec BSK)  

Zdravím vás, pekný deň prajem všetkým. Ja, že či teda tomu dobre rozumiem. Bolo 

výberové konanie a ukončením výberového konania a vymenovaním nového mal byť, mal 

skončiť starý, žiadny nový nie je, čiže starý vlastne by mal ísť zatiaľ, stále kým nebude 

výberové konanie ukončené. Toto nové zopakuje a na ten čas do tohto provizória my 

vlastne terajšieho starého dáme dole a poveríme tam niekoho úplne iného, aby v tomto čase 

vlastne robil to, ťahal, až kým neprebehne to výberové konanie. Tak? A máme problém 

s terajším riaditeľom? A dá sa to nejak rozviesť?  

Patrícia Mešťan (riaditeľka Úradu BSK)  

Áno, v tých debatách, ktoré máme napr. teraz pri príprave rozpočtu pán riaditeľ deklaroval, 

že sa nebude spolupodieľať na príprave toho rozpočtu, pokiaľ sa nebude akceptovať ním 

predložený projekt. On bol tiež 1 z tých neúspešných účastníkov výberového konania. Takže 

v podstate ako sme museli rozpočet pripraviť s inými pracovníkmi divadla a tu na úrade.  

Ale problémy aj v komunikácii, aj v tom, kde by sa mala táto organizácia uberať, sú 

dlhodobé. Ja tu mám aj len ako ukážku, celú zložku, vlastne veci, ktoré sa týkajú len napr. 

komisie kultúry a jej dialógu so štatutárom Divadla Ludus, teraz už Mala scéna. Čiže tento 

problém je dlhodobý v rámci toho, že aj my v rámci širšej a väčšej stratégie máme, aj sme 

predkladali vlastne pri zmene názvu stratégiu, akým spôsobom by mal tento subjekt 

fungovať, čo od neho očakávame nielen ako úrad, ale vlastne aj v rámci nejakej inej 

stratégie kultúry a rozvoja kreatívnych priemyslov a táto stratégia zo strany vedenia tejto 

organizácie nie je dlhodobo napĺňaná. Potom samozrejme sú aj veci, ktoré súvisia 

s nejakými merateľnými kritériami, napr. ktoré toto divadlo dlhodobo nenapĺňa.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

S faktickou poznámkou pán poslanec Oliver Solga, nech sa páči.  

Oliver Solga (Poslanec BSK)  

Dobrý deň. Vážený pán predseda, dámy a páni, ja by som si dovolil ako predseda komisie 

kultúry naozaj len podporiť toto stanovisko, podporiť slová pani riaditeľky, pretože naozaj 

sme sa dlhodobo, tzn. niekoľko rokov zaoberali tou problematikou a tak, ako je tu dobrým 

zvykom, zaoberáme sa tým veľmi decentne a nehovoríme nahlas, nevystupujeme kriticky, 

nehovoríme nahlas isté veci, ktoré jednoducho sa nepatria, treba ich riešiť len v kuchyni 

a my sme ich naozaj v kuchyni riešili. A výsledkom je dnešný návrh, s ktorými sa všetci 

absolútne stotožňujeme. Ďakujem pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Ďalší v poradí s príspevkom do rozpravy je pán poslanec Tydlitát.  

Peter Tydlitát (poslanec BSK)  

Ďakujem za slovo, pán župan. Skôr nie príspevok, ale otázka, či nás nijaká takáto podobná 

nášľapná mína nečaká aj v podobe Divadla Aréna. Ďakujem.  
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Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, vyjadrím sa aj ja ako predseda BSK. Tá problematika výberu riaditeľov divadiel je 

na stole už nejaký čas. Myslím si, že tak ako vy máte svoje štvorročné funkčné obdobia, 

výnimočne teraz päťročné, ako ja, ako župan, ako mnohí iní, tak je úplne fér a správne, aby 

sme vyberali riaditeľov na, ešte nie je schváleného, dobre, minule bolo päťročné, teraz je 

štvorročné. Nechytajte ma za slovo. Možno viem viac ako vy ostatní, nie, ale teraz s plnou 

vážnosťou, ja to, ja to zhrniem tak eufemicky, že niekedy mediálny obraz a mediálny výtlak 

niektorých konkrétnych ľudí z kultúrnej branže vysoko presahuje ich manažérske 

schopnosti. Nechajme to pri tomto. Hovorím, že prebralo sa to v kuchyni, prebralo sa to na 

výboroch. Dôverujte nám. Naozaj ani pani Mešťan, ani pán Droba, ani pani Ožvaldová, nikto 

ďalší nemá záujem dať tam nejakého neschopného kamaráta, ktorý to bude riadiť. Chceme 

mať čo najtransparentnejšie výberové konanie, ktoré nám zabezpečí schopného riaditeľa, 

tak, aby som nemusel počúvať každý týždeň o Divadle Aréna, ale aby som raz za rok sa 

stretol s riaditeľom, dostal od neho report, pozrel si, čo všetko perfektné spravili a raz, 

2× do roka došiel na dobré predstavenie. Žiadne iné záujmy tam nemáme, takto 

postupujeme. Verte nám, že je to to isté v Divadle Nová scéna, teda Malá scéna/Ludus, 

v Divadle Aréna a tak isto Bábkové divadlo. Myslím, že teraz bude na programe dňa, takže 

poprosím vás o dôveru úradu a ak máte ktokoľvek pocit, že sa tam deje niečo nekalé, tak 

nám okamžite volajte. Naozaj mám ruku na srdci, čisté svedomie. Hľadáme najlepších 

riaditeľov pre všetky 3 inštitúcie. Pani riaditeľka Mešťan, nech sa páči.  

Patrícia Mešťan (riaditeľka Úradu BSK)  

Ja len, pán poslanec Tydlitát, čo ste sa pýtali, má to 2 rozmery. Presne, výberové konanie, 

ktoré robíme transparentné, bude komisia medzinárodná československá, myslím, pani 

riaditeľka Waradzinová, navrhuje mená, ale tu je, že kto sa prihlási, my to ešte dnes 

nevieme, čiže bolo, môžeme čakať čokoľvek. Áno, môže to dopadnúť, ako vy hovoríte, ale to 

by bolo riadené výberové konanie, keby sme vedeli dopredu, že to dopadne dobre alebo zle, 

čiže veríme, že to dopadne dobre. Podstata je, že všetci čakajú z tej umeleckej branže 

manažérsko-umeleckej, práve na toto výberové konanie, kandidáti, preto sme aj odsunuli 

tie ostatné výberové, aby toto bolo prvé v poradí a potom sme ostatné výberové, ktoré 

vlastne už budú viac zaujímavejšie, to je prvé, takže veríme, že budú kandidáti, ktorí budú 

schopní a my sa chránime úrad tým, že v mnohých prípadoch sa to stalo, my sa k tomu 

nestaviame, že sa to nestalo aj v našich DSS-kách, napr., my sme si tam dali garanciu toho, že 

naozaj sa ukáže ako dobrý manažér 18 mesiacov, že skúšobná doba bude 18 mesiacov na 

každého kandidáta, ktorý sa vyberie. Len toľko, ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďalším do rozpravy s faktickou poznámkou na pani riaditeľku Mešťan je pán poslanec 

Tydlitát.  

Peter Tydlitát (poslanec BSK)  

Ďakujem za slovo. Ja som nechcel otvárať polemiku teraz alebo obviňovať niekoho 

z nejakých nekalých praktík, to vôbec nie. Skôr sa mi jedná o jednu vec. Ja som bol totiž 
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dopytovaný, že či sa niekto, povedzme, teraz nechcem byť konkrétny, na akýkoľvek post 

riaditeľa divadla prihlási niekto s takým navrhovaným, s takou navrhovanou výškou platu? 

Príklad hovorím, áno, lebo ak si to ľudia pozreli, tak povedali, no ale riaditeľ takéhoto 

zariadenia s takýmto základným platom atď. atď. tzn. že či aj toto potom nebude 1 z tých 

vecí, ktorá nám vyautuje možno niektorých ľudí a na kultúre by sa nemalo zarábať, ale 

každý človek, ktorý niečo tvorí, tak by mal byť zase aj spravodlivo odmenený. Takže len 

kvôli tomu smerovala táto otázka, že či náhodou sa nedostaneme do takejto podobnej 

situácie. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Stručne zareagujem. Vec odmeňovania je jednak stanovená tabuľkovo, zároveň máme aj my 

nejaké manažérske nástroje v rukách na to, aby sme na začiatok stanovili nejaký typ 

odmeny, ktorá sa môže zvyšovať alebo ktorá môže byť podľa zásluh a podľa výsledkov 

a performance potom, potom zvýšená. Čiže našim záujmom je naozaj mať tam človeka, 

ktorý bude adekvátne zaplatený za svoju prácu. Nemalo by sa na tom šetriť, lebo neschopný 

riaditeľ za 1 500 narobí niekedy 100.000  EUR škôd, radšej ako dobre zaplatený riaditeľ za 

567. Takže určite na toto dávame pozor a máme dosť dlhoročné manažérske skúsenosti 

všetci, aby sme vedeli, že dobrí ľudia radšej musia byť dobre zaplatení, aby nešpekulovali, 

nehľadali aj niečo iné a pod.  

Svetlana Waradzinová (vedúca oddelenia kultúry Úradu BSK)  

A ja by som ešte chcela reagovať, samozrejme, v tom texte toho inzerátu, my musíme dávať 

podľa zákona, bohužiaľ, sú to zamestnanci, alebo teda nie, bohužiaľ, sú to zamestnanci vo 

verejnom výkone, čiže tam je daná tabuľka, ktorá sa týka všetkých zamestnancov v našich 

kultúrnych zariadeniach, ale zároveň chcem povedať, že každý, kto sa v Bratislave, ale aj 

v iných divadlách na Slovensku zúčastňuje týchto výberových konaní, pretože v takomto 

podobnom móde momentálne je Žilinský samosprávny kraj, minule pred polrokom 

prebiehali všetky výberové konania v Nitrianskom samosprávnom kraji. Tí ľudia nieže 

kolujú, ale je to stále 1 a tá istá komunita. Oni vedia, že ten plat má ďalšie 2 zložky, a to je 

nejaké osobné ohodnotenie a príplatok zariadenie a dovolím si povedať, že v rámci takého 

malého prieskumu, ktorý sme si robili, že ako sú platení naši zamestnanci v kultúrnych 

zariadeniach v rámci komisie kultúry SK8 vás chcem uistiť, že my zohľadňujeme, že sme 

v centre, že sme v Bratislave, že sú to aj iné pomery a naši riaditelia naozaj zarábajú v rámci 

tej oblasti kultúry adekvátne, aby som povedala aj nadpriemer ostatných krajov.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Neevidujem žiadnu ďalšiu prihlášku do rozpravy, takže rozpravu ukončujem, 

odovzdávam slovo návrhovej komisii, nech sa páči.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 

Ďakujem.  
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Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, poprosím, aby ste hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Za hlasovalo 45 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal, takže 

môžeme tento bod programu ukončiť a prechádzame na bod číslo číslo 2, ktorým je 

Odpočet akčného plánu Bratislavského samosprávneho kraja pre implementáciu programu 

hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja BSK na roky 2021-2027 s výhľadom do roku 

2030 za obdobie od 20. júna 2025 do 26. septembra 2025. Poprosím pani riaditeľku 

Lukáčovú, nech sa páči.  

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja 
a riadenia projektov)  

Ďakujem, ďakujem veľmi pekne pán predseda, dobré ráno prajem dámy a páni. Je to 

štvrťročný odpočet, tak ako vznikol z uznesenia pri schválení akčného plánu pri zmene 

akčného plánu minulý rok. Dovoľte mi, aby som vás informovala asi o tých najväčších 

úspechoch alebo najväčších odpočtoch, ktoré sa nám podarilo za uplynulé štvrťročné 

obdobie. Z pohľadu kohéznej politiky je to asi najdôležitejšia téma, ktorú máme, je 

rozpútanie debaty na úrovni európskych štruktúr, pri ktorých ale sme, a to je o viacročnom 

finančnom rámci, teda vôbec o téme, či bude existovať alebo nebude existovať kohézna 

politika, kde sme veľmi prítomní a aktívni prostredníctvom jednak pána župana vo výbore 

regiónov, ale aj v spolupráci expertnej na úrovni stáleho zastúpenia tvorby, postupne 

tvoríme pozíciu štátnu a v prvom rade teda pozíciu samospráv voči tomuto zásadnému 

dokumentu.  

Je to zásadný dokument aj pre Slovenskú republiku, pretože v období konsolidácie nebude 

dostatok zdrojov na rozvoj a v podstate to budú jediné zdroje na rozvoj, či už lokálnej 

regionálnej samosprávy, ale aj samotného štátu a predpoklad zdrojovosti je niekde pri 

22 miliardách eur. Čo sa týka súčasného obdobia a napĺňania priorít, dovolím si upozorniť 

alebo upriamiť pozornosť na postupné odovzdávania, preberanie stavieb v rámci 

energetiky. Viete, že realizujeme energetickú úsporu na viacerých objektoch vo vlastníctve 

Bratislavského samosprávneho kraja. Prvé išli objekty takzvane Ružinovských škôl, ktoré sa 

chýlia ku koncu a mali by sme ich ukončiť definitívne, aj účtovne by sa nám to malo podariť 

tento rok, momentálne v podstate postupne budeme preberať stavby. Rovnako ďalšie 

2 školy máme v realizácii, to je Einsteinová a ďalšie 2 školy sa končí ich obstarávanie budúci 

rok a na ten ďalší budeme realizovať domovy sociálnych služieb s viacerými objektami, 

týka sa to troch domovov sociálnych služieb, kde bude náročné v podstate manažment 

preskupenia a zabezpečenia služby klientom.  

Z pohľadu projekty, ktoré sa nám končia a budú sa nám postupne končiť, tak je to určite 

park v Stupave a významná, významná realizácia sa udiala aj v parku v Malinove. Myslím, že 

ste aj pozvaní na kontrolné dni, ktoré sa uskutočnia na začiatku októbra. Veľký úspech je 

v oblasti líniových stavieb obchvatu Malokarpatská. Asi ste zachytili, že sme získali 

rozhodnutím vlády spred dvoch týždňov strategickú investíciu, ktorá nám významne uľahčí 
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celkový systém prípravy, ako aj realizácie, je to, apropo, jediná mimo štátna investícia, ktorá 

získala štatút strategickej investície, za čo veľmi pekne ďakujem všetkým tým, ktorí sa na 

tom účastnili a zabezpečili. V oblasti školstva pokračujeme v príprave kampusov, sme 

získali významné rozhodnutie v oblasti Kampusu športu a zdravia, nakoľko sme prešli 

posudzovaním hygieny a blížime sa ku získaniu územného konania.  

Bioenergetický kampus v Bernolákove, tam sme ju ukončili prvú etapu a postupne sa 

odovzdáva infraštruktúra, tá, ktorá bola nevyhnutná na prechod malinovskej školy, čiže 

v zdemolovaných dielňach sa vytvorila nová infraštruktúra pre túto školu, ktorá prechádza, 

no a na kampuse Modra sa realizuje internát. Zároveň sme získali a potvrdili zdroje, chýlime 

sa ku podpisu zmluvy o NFP v podstate v prípade COVP Halova, kampus Bernolákovo 

a postupne predkladáme aj žiadosti nielen v dopytových výzvach, ale aj týchto 

strategických. To sú asi tie najvýznamnejšie, či už softové alebo infraštrukturálne aktivity, 

rovnako sme sa posunuli významne aj z vlastných zdrojov, kde sa postupne ukončieva 

realizácia z tých najväčších, z vlastných zdrojov, je to v súčasnosti kompletná rekonštrukcia 

zdravotníckej školy v Petržalke a zároveň pripravujeme investície, ktoré sa týkajú tak 

synagógy Svätý Jur, ako aj zabezpečenia sociálnych služieb v časti infraštruktúry Bulová 

a zdravotníckych donerov. Ďakujem veľmi pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem Barbore za správu o PHRSR, poprosím teraz, aby ste sa prihlásili do rozpravy 

v prípade záujmu, nech sa páči. Prvým prihláseným do rozpravy je pán poslanec Švaral.  

Peter Švaral (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne za všetky, za tieto informácie a ďakujem pekne za každý 1 projekt, ktorý sa 

podarilo zrealizovať. Ja viem, že to nie je žiadna sranda, ja nie som taký starý, ako pamätám 

a mám pocit, že tuná som, už patrím k tým starším s výnimkou asi troch, služobne. Ja mám 

pocit, je možné je to môj pocit, takej územnej disproporcie, čo sa týka aktivít a rozloženia 

aktivít kraja v rámci regiónu, nevidím tam porovnateľný rozsah aktivít, ktorý by sa 

realizoval alebo plánoval na Záhorí v porovnaní s inými časťami kraja. Ja si pamätám, že 

teda keď časy a roky, keď súčasťou takéhoto akčného plánu bol okrem cesty Rohožník - 

Malacky, ktorá je urobená, aj obchvat Rohožníka, ktorý mal na to nadväzovať a ktorý 

dokonca existuje zmluvný záväzok Bratislavského kraja takéto niečo urobiť, síce ešte z roku 

2010 alebo 11, ale existuje k tomu zmluva. Pamätám si ozaj tie aj prísľuby, ktoré s tým 

súviseli. Pamätám si aj prísľuby, to, čo boli reakciou na kritiku verejnosti na Záhorí, ktoré sa 

dožadovali, keď sa boli požiadavky, aby popri tej ceste bola urobená aj cyklotrasa a že tie 

prísľuby boli, aj istý čas sa to aj nachádzalo v tom akčnom pláne.  

Som rád, že sa kolegovi z Malaciek darí tak úspešne pokračovať v príprave napojenia tej 

cesty na diaľnicu. Čiže Juraj, klobúk dole a som rád, že sa mu darí aj tak rozvíjať 

infraštruktúru v meste Malacky, za čo ho síce mnohí Malačania kritizujú, ale myslím, že 

príde čas a príde doba, keď ocenia, že toto bolo robené a to bolo realizované. Pamätám si 

časy, keď bol, poviem, že tá cyklo Rohožník - Malacky sa nedá robiť, kým proste alebo dá sa 

robiť len od tabule po tabuľu a v podstate nedá sa robiť, lebo to skončí pri diaľnici a teraz je 
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stav, keď Malacky idú preklopiť diaľnicu cyklolávkou a cyklolávka, cyklotrasa, cyklosieť 

malacká skončí v podstate na hranici katastra Malaciek a žiadna, žiadne pokračovanie nie je 

ani vo výhľade, ani nie je nič pripravené a nijako sa a podľa tých stretnutí a ktoré 

registrujem, ani ďalších 5-10 rokov vo výhľade nebude, keď to pôjde všetko takto ďalej, 

napriek tomu, že v minulosti to bolo, Juraj, naozaj klobúk dole, teda tá laťka, ktorú si dal, 

môžu chodiť kolegovia z Bratislavy, keď chcete, choďte sa pozrieť do Malaciek, ako funguje 

alebo ako sa robí mesto, ktoré podporuje nemotorovú dopravu, myslím si, že ako sa na to 

Bratislava nechytá a ešte pár rokov sa na to chytať nebude, bez urážky, a teda ako tým, že sa 

realizuje preklopenie tej lávky ponad diaľnicu, tak je taká, taká bez urážky trošku facka BSK, 

kde bolo hovorené, že nemôže sa robiť cyklo Malacky - Rohožník, lebo nie je cesta cez 

diaľnicu, cesta cez diaľnicu bude a ďalej nič. Ja som bol na tých stretnutiach aj s Vojenskými 

lesmi, ja viem, že aj s vojakmi, ja viem, že je s nimi ťažká debata a potom na tých 

stretnutiach počúvam čísla, že štúdia hovorí o 8  000  000 a 10  000  000 na tú cyklotrasu, čo 

teda neviem, odkiaľ tie čísla išli a takže poprosím takto neformálne o informáciu, že kroky, 

ktoré reálne kroky, rovnako dokumenty, ktoré reálne pre projekt cyklo spojenia Malacky - 

Rohožník boli urobené a štúdie, ktoré boli urobené, lebo na každom stretnutí mám pomaly 

pocit, že nič také nie je a že to nová téma, ktorá sa novo zjavuje, pritom tá téma je tuná na 

BSK na stole možno, ja som tu síce asi dvanásty rok, ale myslím, že ešte minimálne tých 

12 rokov. Hovorím za všetky tie projekty, ktoré boli zrealizované, klobúk dole, tá práca 

naozaj je a ten kraj hore išiel, tie cesty a sa tak, ako bolo povedané na jednom stretnutí, kde 

sme boli so županom a s pánom Halabicom, že vyasfaltuje sa celé Záhorie, tak Záhorie sa 

vyasfaltovalo, tak isto aj Senecko, aj Pezinsko, čo naozaj je fajn a Jofo Viskupič môže teraz 

ako slintať, keď ide z regiónu do regiónu, ale naozaj mám aj pri tomto odpočte pocit takej 

priestorovej a územnej disproporcie, aktivitách medzi Záhorím a zbytkom kraja. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. Bude reagovať úrad ústami pani riaditeľky Lukáčovej. Ja by som 

navrhol ešte dať slovo pánovi primátorovi Macáovi a potom zareagujeme naraz, dobre? 

Nech sa páči.  

Roman Mács (poslanec BSK)  

Vážený pán predseda, veľmi pekne ďakujem za slovo. Vyjadrujem sa k časti, čo hovorila 

pani riaditeľka a to strategická investícia v mene celého okresu Pezinok a Malokarpatska. 

Predsedovi a všetkým kolegom z BSK a odboru stratégie a všetkým ľuďom, dokonca 

i starostom a primátorom, ktorí zapojili do toho roku, srdečná vďaka. Bez ich snahy by sa to 

nepodarilo. A myslím, že pri poslednom stretnutí, pán predseda, na našom vinobraní zistil, 

že ľudia sú za túto prácu veľmi vďační, že sa z toho tešia, takže ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. Ďalší v poradí, pán poslanec Tydlitát.  

Peter Tydlitát (poslanec BSK)  

Ďakujem za slovo. Ja som rád pani riaditeľka, že ste odprezentovali tie kľúčové aktivity, 

investície. Mrzí ma 1 vec, postrehol som na sociálnych sieťach stále také nejaké pochybnosti 
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o tom bioenergetickom našom alebo tej bioenergetickej našej škole v Bernolákove. Ja mám 

pocit, že tu asi začína zlyhávať najmä komunikácia vedenia školy s rodičmi. Odporúčam, aby 

sme sa naozaj mohli bez akýchkoľvek problémov postaviť pred kohokoľvek 

a odprezentovať takéto zmysluplné a naozaj veľmi krásne projekty, aby neboli negované, 

dovolím si tvrdiť viac menej neinformovanosťou tých rodičov, tzn. že riaditeľstvo školy by 

malo v prvom rade mať záujem na tom, aby tí rodičia boli informovaní, kde tie ich deti budú 

chodiť, čo budú robiť, aké budú mať podmienky atď. Zhodou okolností som postrehol aj 

vašu reakciu.  

Viac menej, toto je niečo ako na podporu ďalších takýchto aktivít, aby neboli negované 

zbytočne takýmito neznalými pochybnosťami, ktoré potom takto negujú snahu úradu, 

snahu poslancov a aj odboru stratégie a investícií. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, poprosím unblock reagovať pani riaditeľku Lukáčovú.  

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja 
a riadenia projektov)  

Ďakujem veľmi pekne za pripomienky, ďakujem veľmi pekne za pochvalu, idem odzadu od 

pána poslanca Tydlitáta. Áno, tá situácia je o to ťažšia, že premiestňujeme jednu školu, ktorá 

nebola súčasťou. To z toho vyplýva, musím trošku revidovať to vyjadrenie. My sme mali asi 

5 stretnutí s rodičovskou radou, so zástupmi rodičmi. Jednoducho tam je veľká nedôvera 

a poviem to aj z dôvodu, že si ani len nevedia predstaviť veľkosť infraštruktúry, ktorá bude 

doručená im deťom. Keď si predstavíte, že doteraz tie deti, aby ste to mali predstavu, 

hovoríme o presťahovaní v škole Malinovo do infraštruktúry Bernolákova. Oni nemali 

základné podmienky na výučbu. Janka mi prikyvuje. Tam neexistuje skleník, tam neexistuje 

záložný zložkový skleník. Tam neexistujú laboratória, ktoré by sa skutočne vedeli podporiť, 

len základný študijný program bez nejakej inovácie, hovorím o základnom študijnom 

programe.  

Tí rodičia majú pocit, že sa im dobre žilo v Malinove, ja som to niekoľkokrát dokonca im 

hovorila, oni mi to rozprávali, že to je taká butiková malá škola. My tu chceme zostať, lebo je 

tu ten park. Jednoducho, keď si viete predstaviť, že bez akejkoľvek infraštruktúry 

vykonávali odborné vzdelávanie a my im teraz rozprávame o laboratóriách, chemickom, 

o celej zelenej škole, kde samotná budova a areál bude vyučovacím nástrojom, o skleníku, 

fóliovníku, o fotovoltaike nad, nad vinohradmi, o zelenými strechami, suchými vodnými 

poldramy. Nechcem to tu opakovať, všetci viete, čo je všetko tej školy. Jednoducho oni si to 

ani nevedia, bohužiaľ, predstaviť. Hovorím naschvál, bohužiaľ, je to naša mravenčia práca, 

že sme prítomní, preto sme sa rozhodli robiť tú infraštruktúru aj postupne, aby sme 

nadobudli dôveru. Je to také smiešne, že idete investovať 8  000  000 a musíte sa uchádzať 

o dôveru. Preto sme spravili prvý krok, že sme, že sme prerobili bývalé odborné dielne na 

zázemie. Boli ste prítomní aj vy v tej škole. Sami mi môžete potvrdiť, že Bernolákovo, teraz 

nieže Bernolákovo, ale že to Malinovo akokeby musíme vôbec presviedčať, že patrí do toho 

Bernolákova, že sa bude mať oveľa, oveľa, oveľa lepšie a naozaj pracujeme s tými rodičmi, 
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je to mravenčia práca, potrebujeme posilniť napr. alebo zmeniť dopravné napojenie 

z Bratislavy atď. aj takýmito maličkými krokmi my postupne naberáme dôveru. Sme ale 

o tom absolútne presvedčení, to nie je o tom, že by nás to teraz ako kebyže zastavilo, je 

pravdou aj to, že my postupne budeme musieť pracovať aj s kolegyňami z odboru školstva, 

ale samozrejme aj s naším vedením na rozdelenie tej školy tak, aby bolo zrejmé, čo spravuje 

Ivanka a čo všetko bude Bernolákova. To sú postupné kroky. Ja vás veľmi rada pozvem na 

začiatku novembra do odovzdávania tej infraštruktúry, ktorá vznikla, na ktorej ste aj vy 

prispeli. Čiže to len do vysvetlenia, že nie je úplne pravda, že s tými rodičmi sa 

nekomunikuje, je to v podstate na štvrťročnej báze sa stretávame s rodičovskou radou, tá 

škola je malá, čiže vlastne oslovujeme každého jedného rodiča.  

Okrem toho sa bude odovzdávať internát, takže ešte ďalšia infraštruktúra, ktorá posilní 

prítomnosť tej škole. Ďakujem veľmi pekne, pán primátor, za zmienku o strategickej 

investície, ja som to naznačila, je to naozaj jedinečná jedinečnosť. K pánovi poslancovi 

Švaralovi. No disparita financovania je aj zo spôsobu, koľko inštitúcií máme v danom území. 

Prosím, Záhorie nie je podhora na Malacky, Záhorie je aj Stupava a investujeme do parku 

a zároveň sme investovali do dvoch cyklomostov, o ktorých sa mohlo iným územiam iba 

snívať, mali sme nie našou vinou zastavené procesy ohľadne cestného mostu, v ktorom 

vlastníme dokumentáciu pre územné rozhodnutie, spravili sme 10 miliónový Rohožník, pán 

poslanec, obchvat Rohožníka už sa nenachádza v akčnom pláne 2 roky. Čiže aj z pohľadu nie 

len konsolidácie súčasnej, ale hlavne z intenzity dopravy sme niekoľkokrát vysvetľovali aj 

s kolegom Halabicom, že to nie je zdrojovosť, ktorú vieme použiť z externých zdrojov a ani 

zo Sihu.  

Prečo máte spravené, nie, nie zalátané cesty. To sú kompletne zrekonštruované cesty do 

hĺbky na celom území kraja, je vďaka 30 miliónovej investície, ktorú sme priniesli zo Slovak 

Investing holdingu, nikdy by sme to nevedeli spraviť z vlastných zdrojov, je to jednorazový 

nábeh na celú infraštruktúru a naozaj na území kraja okrem zopár trojok a mostov 

neexistuje nič, čo by nebolo hĺbkovo zrekonštruované, prosím, nie opravené, 

zrekonštruované. V súčasnosti je zoznam, každý rok sa robí zhruba 7 mostov v hĺbkovej 

rekonštrukcii, neexistuje kraj, ktorý by takto pristúpil k svojej dopravnej infraštruktúre 

a robili sme to zámerne a robili sme to koncepčne, ale naozaj obchvat Rohožníka tam nie je 

druhým rokom v akčnom pláne, takže nemôžete čakať ani, že ho budem odpočtovať. Ku 

cyklotrase. Tu nie je, že by sme tu cyklotrasu zabalili, ale my sme závislí tak ako most 

nevieme postaviť, pretože na druhej strane momentálne nie je investičná ochota, tak my 

potrebujeme, my nevlastníme 1  m², aby sme rozdávali karty a stavali tam cyklotrasu. 

Hľadáme optimálne riešenia tak, aby sme naplnili svoj záväzok.  

Jasné. Každý by spravil jednoducho cestu popri našej Rohožníckej ceste. Avšak výrubové 

povolenie a nároky, ktoré dávajú momentálne lesy, sú v hodnote, ktorú ste pomenovali a to 

teda ani zďaleka neni well you for money, čiže nie je pravda, že sa tým nezaoberáme, 

zaoberáme sa tým kontinuálne a stále. Mali sme niekoľko rokovaní na úrovni ministerstva 

dopravy, mali sme niekoľko rokovaní na úrovni lesov, na strane, ktorú nám oni trvajú, že 

má byť vystavaná cyklotrasa, to po prvé. Nie je úplne optimálne po investičnej alebo 

dopravnej časti a pri majetkovej je to priam neuchopiteľné. Preto, pán poslanec, narážate 
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asi na stretnutie, kde ste boli prítomní, hľadá Peter Jesenský ako hlavný stratég kraja 

možnosti na prepojenie. Áno, pokračovanie podhoranu smerom dole a napojenie sa cez 

Pernek. Čiže nie je úplne fér rozprávať, že sa s tým nerobí. Áno, nie je to v stupni, že by sme 

to mohli zaradiť medzi projektovú dokumentáciu a nie je to v stupni, že by som vám to tu 

odpočtovala.  

Tu je spústu ďalších vecí, ktoré by sa dalo odpočtovať a nie je to tak, že by som teraz mohla 

vám tvrdiť, že to ide buď do externých zdrojov alebo že sa to ide realizovať, lebo by to bolo 

nefér. Nie sme tak pripravení, ale vôbec nie je pravda, že sa s tým nič nerobí. Rovnako sú 

rozpracované ďalších x cyklotrás na území kraja. Ale jednoducho dobre všetci viete, ktoré 

robia cyklotrasy a áno, najlepšie to vie pán primátor a robí, ale vie to vďaka fondom, ktoré 

poskytuje aj Bratislavský kraj, ktorý vybojoval Bratislavský kraj a všetka tá infraštruktúra, 

ktorá sa deje v nemotorovej doprave na úrovni kraja, sa deje vďaka BSK a vďaka zložkám 

a objemu peňazí, ktorý priniesol. Čiže ak by sme mali byť fér, potrebujeme zrátať, koľko 

infraštruktúry vlastníme na Záhorí, áno, je to minimum, ako tá infraštruktúra vyzerá 

a koľko sme do nej investovali a rovnako je fér povedať, že vzniká, vznikli 2 vážne nové 

infraštruktúry na území Záhorí, ktoré BSK pripravil, projektoval, zaplatil a zrealizoval. Ja 

stále vnímam ako záväzok cyklotrasu, stále tá cyklotrasa tam je, pretože áno, vnímame aj 

Malacky ako lídra v nemotorovej doprave a robíme všetko pre to, aby sme všetky aktivity v 

Malackách na nemotorovú dopravu podporili, aby to bol 1 unikátny projekt nadväznosti 

nielen na železničnú, autobusovú dopravu, ale predovšetkým pešiu, utíšenie vlastne zón 

a tak isto cyklotrás. Takže za mňa, prosím, nevnímajte to, že hľadáme alternatívy, že nič 

nerobíme, to je práve preukázanie, že naozaj robíme a že sa nebudeme tu ja vyhovárať za 

týmto pultom, že to sa cez tie vojenské lesy nedá. Takže hľadáme aj ďalšie alternatívy. 

Ďakujem veľmi pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

S faktickou pán poslanec Švaral.  

Peter Švaral (poslanec BSK)  

Ďakujem. Som rád, že Devínsky cyklomost je vlastne súčasťou Záhoria, takže ako Devín, ako 

mestská časť je tiež naša záhorácka, je to fajn, aj tak vždy hovoríme, že ako Záhorie končia 

až Lamačom, takže v pohode. Ja som ocenil tú prácu aj na tých cestách, ktoré sa robili, že sa 

vyasfaltovalo celé Záhorie a celý kraj, to ako nikto nemôže povedať, že nie. Tak isto je mi 

jasné, že sa robí park v Stupave, tak isto ako sa robí park v Malinove a robí sa x iných 

a podobných vecí v iných častiach, čo je v častiach, čiže potiaľto to má nejakú rovnováhu. Tá 

disproporcia, áno, u nás teda kraj nič nemá, ani teda nič robiť nebude, ani teda ako nič 

pripravovať nebude, to ako je dosť taký je to argument, nič kraj nemá, tak do ničoho 

investovať nebude. A čo sa týka tej cyklotrasy, naozaj poprosím, aby som dostal teda tie 

informácie, písomné informácie alebo doklady, ktorými bolo povedané, že náklady na 

výrubcu sú také vysoké a plynárske stanovisko je také vysoké. Lebo ako keď som, ja som bol 

na tých rokovaniach a nie aj zástupca vojenských lesov sa tvárili, že, to nemusí byť teda až 

také tragické ako teda hovoria zástupcovia BSK. A naozaj ja nehovorím, že sa nerobí, bol 

som v tom stretnutí a že tam zaznelo zo všetkých strán, že cesta Pernek Malacky nemá, 
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nedáva žiadny zmysel tie cyklo, lebo sú nám komplikácie tie, ktoré sú vlastne smerom na 

Rohožník vyriešené, tak smerom na Malacky sa čakajú, ale okej, ďakujem pekne. Hovorím, 

všetky projekty, ktoré sa realizujú, chválim a tá dispropocia, keď sa dá na papier, tak je 

zjavná a dlhodobá a týka sa to, či už škôl, či už iných objektov, či iných aktivít BSK. Jediné, 

kde vedieme, logicky vedieme asi rozsah tých rekonštrukcií ciest je asi u nás väčší, keďže to 

územie je väčšie. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem s reakciou ešte pán poslanec Tydlitát.  

Peter Tydlitát (poslanec BSK)  

Ďakujem za slovo. Ja som sa snažil, pani riaditeľka, trošku kulantne povedať niektoré veci, 

tak ako aj Oliver vravel, že nie všetko by sa malo vynášať z kuchyne. Nechcem, aby to 

vyzeralo tak, že nič nerobíte, resp. ste nič nerobili, resp. neboli informovaní rodičia, skôr 

naopak. Teraz to poviem úplne na hulváta, ja mám pocit, že vedenie školy sabotuje túto 

aktivitu a sabotovať neznamená len robiť nejaké priame aktivity proti tomu, ale aj nič 

nerobiť. A to je ešte horšie, lebo ak ja budem niečo sabotovať a vy budete vedieť, aké mám 

argumenty proti vám, tak to viete ľahko vyvrátiť, ale ak niekto podprahovo alebo nijakým 

spôsobom nereaguje na reakcie rodičov a viac menej mám pocit doslova, že úmyselne 

necháva rozplývať takéto fámy medzi rodičmi, je naozaj veľmi smutné. Tak to poviem úplne 

na rovinu, ja mám pocit, že vedenie školy toto totálne nezvláda, a preto som to aj chcel 

otvoriť na vašu podporu, aby sa nám aj do budúcna v ďalších projektoch darilo lepšie a aby 

tá informovanosť, ktorá je povinnosťou toho vedenia tej školy, aby informovali tých 

rodičov, to som chcel vlastne naznačiť. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Neviem. Barbora, treba ešte.  

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja 
a riadenia projektov)  

Ja som naznačila, ktoré kroky robíme ohľadne veci, ktoré sa týkajú ešte stále komunikácie 

čo robíme a čo nerobíme na Záhorí. Disproporciu si ukážeme aj potom pri ITI. Lebo ak to by 

sme takto delili, tak potom by sme to delili počet obyvateľov/počet investícií a čo viete, že ja 

budem absolútne proti tomu a pozreli by sme si, koľko energetických projektov a iných 

projektov vďaka župe, ktorá má rozhodujúci hlas v Rade partnerstva, ale aj vďaka 

rozhľadenosti a participatívnosti ostatných území, išlo smerom do Záhoria, čiže to 

neznamená, že keď tam nemáme infraštruktúru, že nerobíme rozvoj prostredníctvom 

sektorových politík a tam je evidentné, koľko išlo do Záhoria. Ďakujem veľmi pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, dovoľte, aby som uzavrel rozpravu k tomuto bodu programu 

a odovzdal slovo návrhovej komisii.  
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Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, 

ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby sme o tomto materiáli hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Za hlasovalo 44 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. Ukončujem bod 

číslo 2 a prechádzame na bod číslo 3. Tým je Návrh na schválenie predloženia projektu 

Kempus zdravia a športu, integrovaný aj inovatívny model prevencie neprenosných 

ochorení v rámci výzvy HLT 02, prevencia neprenosných ochorení v slovenských 

samosprávnych krajoch. Program Švajčiarsko slovenskej spolupráce. Slovo odovzdávam 

opäť pani riaditeľke Lukáčovej.  

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja 
a riadenia projektov)  

Ďakujem veľmi pekne. Ide o obsahové dofinancovanie novovznikajúceho kampusu. Viete, že 

je postavený na predovšetkým téme verejné zdravie a prevencie neprenosných chorôb, 

resp. civilizačných chorôb, hovoríme predovšetkým o ochoreniach, ktoré sa týkajú obezity, 

cukrovky atď. čiže o budovaní dobrej zdravej mladej generácie, ktorá bude mať prístup na 

hospodársky, hospodársky trh alebo bude sa podieľať na hospodárskom podiele Slovenskej 

republiky a zároveň sú to ale aj témy, ktoré sa týkajú generácie, ktorá nám pôjde do 

seniorského veku, tzn. predchádzanie neinvazívnym metódam na pohybové ústrojenstvo 

a odblokovanie invazívnym metódam, tzn. aj smerom ku kvalitnejšiemu životu, smerom na 

seniorov, hlavne v pohybovom ústrojenstve. Švajčiarsky mechanizmus je čisto o softových 

aktivitách. Naozaj my do tohto čo najviacej dávame financie, ktoré sa týkajú správneho 

nastavenia študijných programov, ktorý nám jednoducho v súčasnosti v danom segmente 

chýbajú. Sú to predovšetkým tak, ako ste to niekoľkokrát už počuli, dietologická sestra, ale 

nie klinická, ale práve tá preventívna, ktorá sa bude viazať aj na verejné stravovanie. Potom 

všetky odbory, ktoré sa týkajú športovej prípravy, ale aj práve zameranie na trénovanie, 

resp. rehabilitáciu seniorov a mládeže. Do tohto projektu nám vstupujú samozrejme naši 

tradiční partneri, či to je Slovenská akadémia vied, biomedicínske centrum, ktoré 

spolupracuje na nastavený študijných programov, ako aj FTVŠ a zároveň švajčiarski 

partneri v podobe ohláseného lozanského olympijského výboru alebo resp. centra 

olympijskej prípravy a rovnako aj švajčiarskej univerzity, to je asi najdôležitejšia 

informácia. Celková hodnota projektu presahuje 1  000  000, tak ako v podstate v prípade 

ostatných žúp, pretože do toho vstupujú, myslím, že všetky župy, okrem jednej pri nulovom 

spolufinancovaní. Ďakujem veľmi pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, neevidujem žiadnu prihlášku do 

rozpravy, takže ju ukončujem a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  
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Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 

Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby ste hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Konštatujem, že za hlasovalo 46 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal, 

bod číslo 3 sme schválili v jeho navrhovanom znení a dovoľte, aby sme prešli teraz na bod 

číslo 4. Tým je Návrh na schválenie projektového zámeru financovania projektov a podpis 

dohody o spolupráci partnerov v projekte Bike&Boat v rámci programu cezhraničnej 

spolupráce Interreg VI-A Slovenská republika - Rakúsko 2021 - 2027. Úvodné slovo opäť 

Barbora Lukáčová.  

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja 
a riadenia projektov)  

Ďakujem veľmi pekne. Je to v kontexte našich zelenomodrých prepojení cyklo a vodáctva. 

Doteraz ste počúvali o Veľkom Dunaji, Malom Dunaji, čiže území Bratislavy a Podunajska, 

teraz sa, teraz sa presúvame na Záhorie, tzn. že ideme budovať samozrejme nemotorové 

prístaviská a zároveň spolupracujeme s vodohospodárskym ústavom, ale aj podnikom na 

revitalizácii brehov Moravy, konkrétne budeme realizovať významné takýto prestupný 

prístaviskový bod na rozvoj vodáckeho turizmu vo Vysokej pri Morave, zároveň 

spolupracujeme s OZ vodohospodármi, sú naši partnermi a rovnako ako aj Dunajčík vodné 

centrum alebo teda naše OZko, s ktorým spolupracujeme. Prapodstata veci je späť 

prinavrátiť vodáctvo na Moravu, ale aj so zázemím a infraštruktúrou, ktorá si to zaslúži. 

Ďakujem veľmi pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Dovoľte, aby som otvoril rozpravu k tomuto bodu programu. Neevidujem žiadnu prihlášku 

do rozpravy, takže ukončujem rozpravu a odovzdávam slovo návrhovej komisii. Marek 

Machata, nech sa páči.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 

Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, poprosím, aby ste hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Za hlasovalo 46 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. Ukončujeme 

bod číslo 4. Prechádzame na bod číslo 5. Tým je Informácia o výsledkoch kontroly NKÚ na 

projekte Kultúrno kreatívne oživenie tradícií, ktoré sa realizovalo v rámci programu 
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Interreg Slovensko - Rakúsko 2014 - 2020. Slovo opäť Barbora Lukáčová.  

Barbora Lukáčová (riaditeľka odboru stratégie, územného rozvoja 
a riadenia projektov)  

Ďakujem veľmi pekne. Je to informačný materiál, ktorý sme povinní v zmysle pravidiel 

kontroly NKÚ predložiť vám ako informáciu smerom na najvyšší orgán BSK, teda 

zastupiteľstvo, išlo o plánovanú kontrolu Národného kontrolného úradu, ale voči 

riadiacemu orgánu, pričom náš projekt bol vybraný ako zo vzorky, vypadol ako projekt, na 

ktorom teda realizovali kontrolu. Kontrola sa uskutočnila v druhom kvartáli súčasného 

roku s tým, že nálezy sa netýkajú nijaké investičné alebo verejného obstarávania alebo 

procesov samotného projektu, čiže BSK vyšlo bez zistení. Jediné zistenie, ktoré sa objavuje 

v správe, aby sme boli konkrétni a čestní, sa týka na neskoré monitorovacie alebo 

správcovské správy. Je to z dôvodu, že BSK neporušilo záväzok sám osebe vo svojich 

aktivitách, ale bolo líderským lídrom v cezhraničnom projekte, kde sa nachádzali 

prirodzene aj rakúski partneri a oni vzhľadom na zdĺhavo svojich prvostupňových kontrol 

neodovzdávali včas správy. Hovorím to v najjednoduchšej podobe.  

Toto je jediný nález, ktorý v danom materiáli nájdete. Samozrejme bez akéhokoľvek nároku 

na porušenie akýchkoľvek procesov a zároveň bez nároku na finančné strhávanie výšky 

nenávratného finančného príspevku. Ďakujem veľmi pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, nikto sa nehlási, takže rozpravu 

ukončujem a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 

Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, poprosím hlasujme teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Za hlasovalo 46 poslankýň, poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal, rozpravu sme 

ukončili, ukončujeme bod číslo 5. Prechádzame na bod číslo 6. Tým je Návrh na schválenie 

dodatku číslo 9 k Zriaďovacej listine číslo 013/2009 zo dňa 22. júna 2009 rozpočtovej 

organizácie Bratislavského samosprávneho kraja zariadenie sociálnych služieb Rosa na 

Dúbravskej ceste 1 v Bratislave. Poprosím o úvodné slovo pani riaditeľku odboru 

sociálnych vecí Maricu Šikovú.  

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, pán predseda, vážené pani poslankyne, vážení páni poslanci. 

V zariadení sociálnych služieb Rosa sa poskytuje sociálna služba v domove sociálnych 

služieb, v špecializovanom zariadení a v rehabilitačnom stredisku. V predloženom dodatku 

k zriaďovacej listine tohto zariadenia navrhujeme zvýšiť vekovú hranicu prijímateľov 
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sociálnej služby v domove sociálnych služieb a v rehabilitačnom stredisku zo 40 na 

45 rokov a v špecializovanom zariadení z 18 na 20 rokov. Táto zmena je iniciovaná rastúcim 

počtom prijímateľov sociálnej služby, ktorí dosiahnu pôvodne stanovenú vekovú hranicu 

a ktorým by tým zanikol nárok na poskytovanie sociálnej služby v tomto zariadení. Odchod 

z dlhodobo známeho a stabilného prostredia vyvoláva u prijímateľov sociálnej služby a ich 

rodín pocity neistoty a obavy zo zmeny.  

Môže byť dôvodom ťažkosti s adaptáciou v novom zariadení alebo zotrvávania len v ich 

prirodzenom prostredí bez odbornej starostlivosti a môže tiež viesť k regresu ich 

zdravotného a psychického stavu. Dovoľujem si vás preto požiadať o podporu tohto 

materiálu. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Maricka, ďakujem veľmi pekne, poprosím o otvorenie rozpravy na túto tému. Neevidujem 

žiadnu prihlášku do rozpravy, takže ju ukončujem a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, 

ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby sme o tomto materiáli hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Za hlasovalo 46 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. 

Ukončujeme bod číslo 6. Prechádzame na bod číslo 7. Tým je Návrh na schválenie dodatku 

číslo 6 k Zriaďovacej listine číslo 10/2009 z 22. júna 2009 rozpočtovej organizácie 

Bratislavského samosprávneho kraja - Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov 

na Hrnčiarskej 37 v Pezinku. Opäť úvodné slovo, pani Marica Šiková, nech sa páči.  

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. V predloženom dodatku k zriaďovacej listine Centra sociálnych 

služieb pod Karpatmi v Pezinku navrhujeme zúžiť cieľovú skupinu ľudí, ktorým sa 

poskytuje sociálna služba v špecializovanom zariadení. Aktuálne sa v tomto 

špecializovanom zariadení môže poskytovať sociálna služba osobám so zdravotným 

postihnutím, ktorým je najmä Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, skleróza 

multiplex, schizofrénia, demencia rôzneho typu etiológie, hluchota, slepota, AIDS alebo 

organický psychosyndróm ťažkého stupňa. S cieľom poskytovať kvalitnejšie, adresnejšie 

sociálne služby navrhujeme zúžiť cieľovú skupinu na ľudí s Parkinsonovou chorobou, 

Alzheimerovou chorobou a demenciou, čo má za cieľ tiež zlepšiť odbornú profiláciu 

zamestnancov a špecializáciu personálu pri práci s konkrétnym druhom zdravotného 

postihnutia.  

Ďakujem za podporu tohto materiálu.  
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Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, do rozpravy sa prihlásil pán 

poslanec Winkler, nech sa páči.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ďakujem pán predseda za slovo. Viete mi, prosím vysvetliť, čo bude s tými, ktorých vylúčite 

z tohto? Čiže.  

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK)  

Oni tam dožijú, len noví už budú prijímaní iba s touto cieľovou skupinou.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Tí, čo by mohli byť prijatí ako noví, tak tí pôjdu kam?  

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK)  

Myslíte s inou diagnózou?  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

S tou diagnózou, ktoré vylučujete, z toho programu.  

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK)  

Aha, ktorú vylučujeme. Určite im zabezpečíme sociálnu službu, ale skúsenosti sú také, že 

vlastne už aj teraz sa zariadenie v Pezinku špecializovalo na ľudí alebo teda väčšinou 

seniori s týmito diagnózami, takže nepredpokladáme, že by tam bolo veľa takých v tých 

poradovníkoch, ktorí čakajú s takými, že by sme ich museli vylučovať, len vlastne už tí noví, 

čo budú prijímaní, aby už boli vyslovene iba s týmito tromi cieľovými skupinami.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Rozumiem, že si chcete špecializovať, ale proste vy ste tu teraz osekali tú skupinu ľudí, ktorí 

sa tam môžu prihlásiť a tie diagnózy určite sú a že či máte riešenie konkrétne pre týchto 

ľudí, ktorí ste z toho do budúcna vylúčili. Aké konkrétne riešenie máte?  

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK)  

Určite. Vlastne začíname sa špecializovať pre ľudí napr. so schizofréniou, organickými 

poruchami v inom našom zariadení sociálnych služieb, takže vlastne každé to zariadenie 

chceme do budúcna, aby malo svoje špecializácie, pretože naozaj sa potom jednoduchšie 

a ľahšie pracuje aj pre tých zamestnancov a poskytuje tá služba, keď majú vyslovene len 

určité cieľové skupiny v tomto zariadení. A nie taký guláš všetkých zdravotných postihnutí.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

To dáva logiku len, že či teda myslíte na nich.  

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK)  

Určite myslíme, samozrejme, myslíme na nich. Nebude nikto, nie je nikdy vyhodený zo 
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zariadenia, vždycky s každým individuálne pracujeme a poskytujeme mu službu.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Neevidujem žiadnu ďalšiu prihlášku do rozpravy, takže ju ukončujem 

a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 

Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím. Hlasujeme o tomto materiáli teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Konštatujem, že za hlasovalo 46 poslankýň, poslancov, nikto sa nezdržal, nikto 

nebol proti, uznesenie prešlo tak, ako sme ho navrhovali, prechádzame na bod číslo 8. Tým 

je Návrh na deviatu zmenu účelového určenia časti majetku vo vlastníctve BSK zapísaného 

na LVčku číslo 3223, katastrálne územie Rače okres Bratislava 3. Úvodné slovo opäť 

poprosím pani Maricu Šikovú.  

Marica Šiková (riaditeľka Odboru sociálnych vecí Úradu BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. Predmetný majetok je budova na adrese Pri Vinohradoch 267. 

Zverený je do správy Centra sociálnych služieb Rača a účelovo je určený na poskytovanie 

sociálnych služieb. Aktuálne sa v časti tejto budovy poskytuje sociálna služba v zariadení 

pre seniorov. Priestorová dispozícia budovy však neumožňuje poskytovanie sociálnej 

služby osobám s obmedzenou mobilitou a orientáciou, čím sa vo vzťahu k cieľovej skupine 

zariadenia pre seniorov znížil záujem o poskytovanie sociálnej služby v tomto objekte. 

Z hľadiska účelovosti hospodárenia s majetkom navrhujeme, aby sa uvoľnená bytová 

jednotka v tejto budove účelovo určila ako ubytovňa pre zamestnancov v zariadení 

sociálnych služieb v Zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho kraja.  

Schválením tohto návrhu sa pri celkovej kapacite budovy 100 bytových jednotiek bude 

v 13 bytových jednotkách naďalej poskytovať sociálna služba a 87 bytových jednotiek bude 

slúžiť na ubytovanie zamestnancov v zariadení sociálnych služieb. Skúsenosti so zmenou 

účelového určenia sú pozitívne, predstavujú aktívny nástroj pracovnej politiky 

Bratislavského samosprávneho kraja na riešenie nepriaznivého stavu ponuky a dopytu na 

pracovnom trhu. Dovoľujem si vás preto požiadať o podporu tohto materiálu. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujeme za úvodné slovo, otváram k tomuto bodu diskusiu. Uzatváram diskusiu, slovo má 

návrhová komisia.  



22 

 

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o tomto materiáli tak, ako bol 

predložený. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem kolegyne, kolegovia, hlasujeme teraz.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Za bolo 42 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, nehlasovali traja, 

uznesenie bolo prijaté, pristúpime k ďalšiemu bodu, bod číslo 9. Je to Návrh na schválenie 

majetkovoprávneho vysporiadania pozemkov pod pripravovanú stavbu Cyklolávka Zálesie - 

Malinovo. Úvodné slovo, nech sa páči, má riaditeľ odboru dopravy pán Michal Halabica.  

Michal Halabica (riaditeľ Odboru dopravy Úradu BSK)  

Ďakujem pekne za slovo, vážené pani poslankyne, vážení páni poslanci. Bratislavský 

samosprávny kraj zabezpečuje prípravu stavby cyklolávka Zálesie Malinovo, na uvedenú 

stavbu bolo vydané príslušným stavebným úradom mestom Senec územné rozhodnutie, 

podmienkou vydania stavebného povolenia je majetkoprávne vysporiadať dotknuté 

pozemky, ktoré spočívajú v uzavretí kúpnych zmlúv a zmlúv o budúcich zmluvách 

o zriadení vecných bremien v zmysle projektovej dokumentácie pre územné rozhodnutie 

a následne vyhotovených geometrických plánov. Kúpna cena za predmet prevodu bola 

určená na základe znaleckých posudkov vyhotovených znalcom z odboru stavebníctvo 

v zmysle vyhlášky Ministerstva spravodlivosti o stanovení všeobecnej hodnoty majetku, 

a to 59,62  EUR na meter štvorcový, 70,46  EUR na meter štvorcový a 51,62  EUR na meter 

štvorcový v celkovej sume 129  010  EUR.  

Jednorazová odplata za zriadenie vecného bremena a práva uloženia stavby bola určená na 

základe znaleckých posudkov vyhotovených znalcom z odboru stavebníctvo, a to 

3.664,20 EUR v katastrálnom území Zálesie a 2.715,75  EUR v katastrálnom území Malinovo 

celkovo za 6.379  EUR 95 centov. Na základe vyššie uvedených skutočností predkladáme 

zastupiteľstvu tento materiál a prosíme o jeho podporu tak, ako bol predložený. Ďakujem 

veľmi pekne.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem za úvodné slovo, otváram k tomuto bodu diskusiu. Nemáme nikoho prihláseného. 

Ukončujem. Nech sa páči, návrhová komisia máte slovo.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 

predložený. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem, hlasujeme teraz.  
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Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Za bolo 43 poslancov, nebol nikto proti, nikto sa nezdržal hlasovania, nehlasovali traja. 

Uznesenie bolo prijaté, pristúpime k ďalšiemu bodu a tým je bod číslo 10. Je to Návrh na 

schválenie nájmu časti komunikácie a pozemku v katastri Kráľová pri Senci spoločnosti 

LZ STAV s.r.o., sídlom Borovicová 705/5, Miloslavov, z dôvodu hodného osobitného zreteľa. 

Poprosím, bude to osobitný zreteľ, aby poslanci sa dostavili do miestnosti. Ďakujem veľmi 

pekne, nech sa páči, slovo má JUDr. Šaray.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem pekne. Budem sa pri tých majetkových veciach byť, snažiť tu byť stručný. Prebrali 

sme si to všetko na tých komisiách. V tomto prípade je to vyvolaná investícia, odbáčací pruh 

kvôli bezpečnosti, tzn. dávame do nájmu časť cesty, časť pozemku, je to štandardný 

investor, tzn. podľa zásad hospodárenia 40  EUR za meter štvorcový a rok s tým, že po 

vyhotovení toho rozšírenia nám to prevedú za symbolické euro bezodplatne do vlastníctva. 

Ten dotknutý úsek je zhruba 200  m, na ktorom budú robiť ten odbáčací pruh. V materiáli 

máte vyjadrenia, nákresy. Prešli sme to na komisiách. Poprosím o podporu. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem pekne, otváram k tomuto bodu diskusiu, uzatváram diskusiu. Návrhová komisia 

nech sa páči, máte slovo.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ak bol 

predložený, ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem, hlasujeme teraz.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Za bolo 43 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, nehlasovali traja, 

uznesenie je prijaté. Bod číslo 11 Návrh na schválenie prenájmu cesty II/503 v katastri 

Senec v prospech spoločnosti Prologis Slovak Republic Management, z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa. Nech sa páči, pán doktor Šaray.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem pekne. V tomto prípade je to materiál, ktorý sme už raz schvaľovali len pre iného 

investora. Ide o zmenu existujúcej kruhovej križovatky pri logistických centrách, ktorá sa 

bude meniť na riadenú svetelnú križovatku a potrebujeme to preschváliť práve kvôli zmene 

stavebníka. Takisto na komisiách sme prešli. Poprosím o podporu, ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem, nech sa páči, do diskusie sa hlási pani poslankyňa Hudáková, máte slovo.  
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Mária Hudáková (poslankyňa BSK)  

Ďakujem. Ja len chcem teda kolegov poprosiť o podporu a naozaj pochváliť oddelenie 

dopravy k tomuto výkonu, lebo bolo to s tými developermi veľmi ťažké, v minulosti máme 

takúto zlú skúsenosť, že nakoniec my ako BSK sme museli stavať križovatku a teraz sa to 

teda podarilo, že tí investori ju teda musia postaviť, čo je obrovské šetrenie prostriedkov, aj 

teda v minulosti to takto malo byť. Takže ďakujem a držím palce, aby to teda zdarne vyšlo.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem pekne, uzatváram diskusiu. Návrhová komisia, nech sa páči, máte slovo.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 

predložený.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem, hlasujeme teraz. Máme počkať chvíľku, nejaký technický problém asi, znova 

poprosíme, ešte raz poprosíme, hlasovanie zmätočné, z dôvodu technického problému. 

Ďakujem, hlasujeme.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Za bolo 44 poslancov, nikto bol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, nehlasoval 1 poslanec. 

Pristúpime k ďalšiemu bodu číslo 12. Je to Návrh na schválenie predĺženia nájmu objektu 

na Kľukatej ulici v Bratislave, súpisné číslo 1658 vedené na LV 2983 v katastri Ružinov 

a priľahlého pozemku vo vlastníctve BSK, ako prípad hodný osobitného zreteľa, zmenou 

uznesenia Zastupiteľstva BSK číslo 88/2014 zo dňa 12.  12. 2014. Pán doktor, máte slovo.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem pekne. V tomto prípade predlžujeme existujúci nájomný vzťah pre Občianske 

združenie Domov Dúha, ktoré v tomto objekte prevádzkuje bezpečný ženský dom. Takisto 

na komisiách sme si to prešli, bolo to podporené, takže poprosím aj tu o podporu. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem, otváram k tomuto bodu diskusiu, uzatváram diskusiu, návrhová komisia, nech sa 

páči.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 

predložený. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem, hlasujeme teraz.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem. Za bolo 43 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal hlasovania, 
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1 nehlasoval, uznesenie prijaté, Bod číslo 13 Návrh na schválenie nájmu časti cesty číslo 

III/1054 a pozemku v katastri Miloslavov pre stavebníka obec Miloslavov, ako prípad 

hodný osobitného zreteľa. Pán doktor, máte slovo.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

V tomto prípade, ako už z názvu vyplýva, dávame nájom pre samotnú obec, časť cesty a časť 

pozemku. Celkovo je to 200  m². Budujú tam verejné priestranstvo, súčasť ktorého súčasťou 

ktorého je aj autobusová zastávka, keďže je to samospráva, je tam nájom za symbolické 

1 EUR. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem, otváram diskusiu, uzatváram diskusiu, návrhová komisia nech sa páči, máte slovo.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 

predložený. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem pekne, hlasujeme teraz. Za bolo 42 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal 

hlasovania, dvaja nehlasovali, uznesenie bolo prijaté. Bod číslo 14 Návrh na schválenie 

zmeny uznesenia Z BSK číslo 47 z roku 2024 zo dňa 21.  6. 2024, ako prípad hodný 

osobitného zreteľa. Nech sa páči, pán doktor Šaray.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem. V tomto prípade upravujeme podmienky nájmu pre obec Malinovo, ktorá má od 

nás v nájme budovu bývalej teda strednej školy, kde oni prevádzkujú svoju základnú školu 

a potrebujú, požiadali nás o úpravu rozsahu toho nájmu, niektoré priestory zistili, že 

nebudú potrebovať, tzn. o to zužujeme a zas niektoré priestory v rámci tej budovy, ktoré im 

dávame celý navyše, takže týmto uznesením len upravujeme rozsah toho nájmu. Ostatné 

podmienky zostávajú bez zmeny. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem pekne, otváram diskusiu, uzatváram diskusiu. Návrhová komisia.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 

predložený. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem, hlasujeme teraz. Za bolo 43 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal 

hlasovania, 1 nehlasoval, uznesenie bolo prijaté. Bod číslo 15 je Návrh na schválenie 

zámeny pozemkov s mestom Modra v katastri Modra, ako prípad hodný osobitného zreteľa. 

Úvodné slovo Matúš Šaray. Nech sa páči.  
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Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem. Tu sme v areáli bývalého domova sociálnych služieb v rámci časti Harmónia, 

máme tam veľký areál, jeho súčasťou je zhruba 100 metrový pozemok, ktorý historicky sa 

stal vlastníctvom mesta, tu si ho s mestom zamieňame, máte tam jednoduchý nákres, aj 

geometrický plán, jedna k jednej si zamieňame, my získame ucelený areál a tých 100  m² 

zase pre obec vyčleníme na kraji, kde mesto požiadalo, lebo tam robia rozšírenie svojej 

cesty a svojho chodníku, takže je to s mestom prerokované bez vzájomného doplatku, 

zámena jedna k jednej. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Otváram k tomuto bodu diskusiu, uzatváram diskusiu. Návrhová komisia, nech sa páči.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 

predložený. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem pekne, hlasujeme teraz. Za bolo 43 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal 

hlasovania, nehlasoval 1. Uznesenie bolo prijaté. Bod číslo 16 je Návrh na vyhlásenie 

prebytočnosti majetku BSK a schválenie vyhlásenia podmienok obchodnej verejnej súťaže 

na predaj majetku v katastri Modra spolu s príslušenstvom. Nech sa páči, pán doktor Šaray.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Opäť pokračujeme, sme v tom istom areáli, kde sme pred chvíľou schválili tú zámenu 

a teraz zároveň vyhlasujeme obchodnú verejnú súťaž, vyhlasujeme ten majetok za 

prebytočný, lebo DSSka už v rámci procesu deinštitucionalizácie bola, bola premiestnená, tí 

klienti, o nich je už postarané. Bol tam urobený znalecký posudok. Celková suma za 

pozemok aj samotný objekt je vo výške 1  350  000, ktorá je daná ako minimálna suma do 

obchodnej verejnej súťaže. Ide celkovo o rozlohu pozemkov zhruba 3800  m². Na komisiách 

sme si to prešli. Bude tam vyhlásená súťaž, ak by boli viacerí záujemcovia, máme tam 

systém elektronickej aukcie. Poprosím o podporu, ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem pekne, otváram diskusiu, uzatváram diskusiu. Návrhová komisia, nech sa páči, 

máte slovo.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne, pani vicežupanka dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 

predložený. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem pekne, hlasujeme teraz. Za bolo 41 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal 

hlasovania, 1 nehlasoval. Prijali sme uznesenie a pristúpime k bodu číslo 17. Tým je Návrh 

na schválenie zriadenia vecného bremena v prospech spoločnosti Bratislavská vodárenská 
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spoločnosť na majetku Bratislavského samosprávneho kraja v katastri Láb. Nech sa páči, 

pán doktor Šaray, máte slovo.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem. V tomto prípade ide o vecné bremeno v prospech BVSky, ktorá od investora 

nadobúda verejný vodovod, ktorý investor vybudoval a vzhľadom na zmenu legislatívy ho 

v podstate zo zákona musí previesť, lebo zákonným vlastníkom takéhoto, takéto 

infraštruktúry môže byť len orgán verejnej správy, ktorý tam je definovaný, v tomto 

prípade BVSka. Na komisiách sme si to podrobne rozanalyzovali, vzhľadom na to, že tu boli 

trošku špecifické podmienky, a preto aj materiál ste dostali vo viacerých alternatívach. Ale 

podstata: investor už raz za toto zriadenie vecného bremena zaplatil, v tom čase to bol 

Slovenský pozemkový fond ako zástupca štátu, následne, keď už bola infraštruktúra 

vybudovaná, SPFko v zmysle zákona oddelimitovalo tento pozemok do vlastníctva 

samosprávneho kraja, tzn. my sme právnym nástupcom k tomuto pozemku, tzn. zaväzujú 

nás aj tie úkony, ktoré predtým boli urobené. Na komisiách prebehla diskusia, boli tam 

viaceré alternatívy, od plnej sumy 40  EUR až po symboliku jedného eura, vydiskutovali sme 

si to aj na predsedoch klubov s tým, že v zmysle rokovacieho poriadku, keďže je tu viacej 

alternatív, tak predkladáme alternatívu, že sa zriaďuje vecné bremeno za symbolické 1  EUR 

vzhľadom na to, že to už raz bolo zaplatené, je to verejný vodovod v prospech BVSky, 

poprosím o podporu, ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem za úvodné slovo, otváram diskusiu, nech sa páči, kolega Švaral.  

Peter Švaral (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne za slovo. Ja len upozorniť technický problém. Predtým tento bod bol podľa 

záznamu hlasovaný už pri hlasovaní, ktoré prebehlo a aj zobrazené bolo hlasovanie o tomto 

bode, ktoré sme teraz hlasovali, čo je technický problém, že keď sme hlasovali o tej Modre, 

tak sa ukázalo, zobrazilo, že sme hlasovali o tomto bode, aj pri tomto bode boli výsledky 

hlasovania. Takže aby bolo technicky.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujeme, že môžeme kľudne pokračovať. Ďakujeme veľmi pekne za túto pripomienku. 

Nech sa páči, keďže nikoho už nemáme prihláseného, a máme, pán poslanec Machata.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ja, ja tiež teda technicky sa chcem opýtať, lebo tá, aspoň v materiále, ktoré mám ja na stole, 

tá alternatíva za euro je alternatíva číslo 4. Takže o tej ideme hlasovať ako o prvej, pán 

Šaray?  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Áno.  
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Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Takže uzatváram diskusiu. Slovo má návrhová komisia.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne a pani vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 

predložený v alternatíve číslo 4. Ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Poprosím, aby ste prečítali alternatívu číslo 4. Ďakujem.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Neviem, ako prečítame tabuľku, ale skúsime teda. Zastupiteľstvo Bratislavského 

samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu po A schvaľuje zriadenie vecného bremena 

na pozemkoch vo výlučnom vlastníctve BSK ako na parcelnom čísle registra C 1434/1 A 

134/2 vo výmere 2460  m² a 2104  m² na LV 3726 ako zastavaná plocha nádvoria, ostatná 

plocha v katastrálnom území Láb, obec Láb, okres Malacky v prospech oprávneného 

Bratislavská vodárenská spoločnosť, Prešovská 26, IČO 3585070 za odplatu v sume 1  EUR.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Za bolo 40 poslancov, nikto nebol proti, 1 sa zdržal, 1 nehlasoval. Uznesenie bolo prijaté. 

Pristúpime k ďalšiemu bodu a tým je bod číslo 18 Návrh na schválenie kúpy pozemku 

parcely číslo 15284/212 v katastri Ružinov pre potreby majetkoprávneho vysporiadania 

pozemkov a stavby sídla Úradu Bratislavského samosprávneho kraja. Pán Šaray, máte slovo.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem. V tomto prípade riešime vysporiadanie pozemkov v súvislosti s týmto úradom. 

Pri geometrickom zameraní sme zistili, že 1 rožný pilot budovy je na cudzom pozemku, je to 

vedľajšia budova, vedľajší pozemok, ktorý máme aj v prenájme pre potreby parkovania, 

rokovali sme s vlastníkom, v podstate vyčlenili sme tam zhruba 16  m², lebo sa tam ešte 

nachádza aj nákladný technický výťah, ktorý zasahuje do toho, do toho susedného 

pozemku, je tam navrhnutá cena 400  EUR za meter štvorcový, ktorú sme porovnávali, 

± zodpovedá trhovým cenám v rámci danej lokality s tým, že vyhotovenie znaleckého 

posudku by zbytočne len navyšovalo tie, tie sumy, ktoré tu máme. Takže na komisiách sme 

si to vysvetlili. Poprosím o podporu, ďakujem.  

Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem pekne, otváram k tomuto bodu diskusiu, uzatváram diskusiu, návrhová komisia, 

máte slovo.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Ja len skontrolujem, či na tabuli máme to, čo máme mať. Áno, pani 

vicežupanka, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. Ďakujem.  
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Alžbeta Ožvaldová (vicežupanka BSK)  

Ďakujem pekne, hlasujeme teraz. Za bolo 41 poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal 

hlasovania, nehlasovali dvaja, uznesenie bolo prijaté. Pristúpime k bodu číslo 19. Tým je 

Návrh na schválenie zriadenia vecného bremena v katastri Krmeš v prospech Bratislavská 

vodárenská spoločnosť. Úvodné slovo, pán Šaray, nech páči.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem. V tomto prípade investor, spoločnosť Nový svet development s.r.o., dotknutých 

hovorím 38  m², sadzba 40  EUR za meter štvorcový. Poprosím o schválení. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Neevidujem žiadnu prihlášku do rozpravy, takže ju ukončujem, odovzdávam, aha, otváram 

rozpravu, ukončujem rozpravu, odovzdávam slovo návrhovej komisii, nech sa páči.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

To bolo rýchle. Ďakujeme pekne, pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol 

predložený. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, poprosím, aby ste hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Za hlasovalo 40 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. Ukončujem bod 

číslo 19. Prechádzame na bod číslo 20. Tým je Návrh na schválenie zriadenia vecného 

bremena v katastrálnom území Jánošíkova v prospech spoločnosti Západoslovenská 

distribučná a. s. O úvodné slovo opäť poprosím pána Šaraya.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem pekne. Opäť zriadenie vecného bremena v tabuľke, v uznesení máte vyčíslené 

jednotlivé diely podľa geometrického plánu. Celkovo ide o 1505  m². Štandardná sadzba 

podľa našich zásad hospodárenia v prospech Západoslovenskej distribučnej.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Otváram rozpravu k tomuto bodu programu, neevidujem žiadnu prihlášku do 

rozpravy, takže ukončujem a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne, pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, 

ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby sme o tomto materiáli hlasovali teraz. Za bolo 42 hlasov, nikto nebol proti, 

nikto sa nezdržal. Konštatujem, že návrh prešiel v jeho predkladanom znení, ukončujem 

bod číslo 20. Prechádzame na bod číslo 21. Tým je Návrh na schválenie zriadenia vecného 
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bremena v katastrálnom území Kráľová pri Senci v prospech Združenia obcí Kráľová pri 

Senci, Kostolná pri Dunaji a Hrubá Borša. Úvodné slovo Matúš Šaray.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem. V tomto prípade je to združenie obcí, ktoré nás požiadalo o zriadenie tohto 

vecného bremena, je to takisto verejná sieť, v tomto prípade kanalizácia, dotknutých je 

43 m². Vzhľadom na to, že ponúkli samotnú, samotná obec alebo združenie obcí ponúkli 

sumu 109,65, tak sme ju akceptovali, inak by to bolo ako keby 1  EUR, tak aj štandardne 

dávame obci, ale ponúkli nám to podľa ich znaleckého posudku, tak sme nechali sumu 

109 EUR aj 65 centov. Poprosím o schválenie. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, keďže sa nikto nehlási, 

ukončujem rozpravu a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, 

ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby sme o predloženom materiáli hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Za hlasovalo 42 poslancov a poslankýň, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. Ukončujeme 

tento bod programu a prechádzame na bod číslo 22. Tým je Návrh na schválenie budúceho 

zriadenia vecného bremena v prospech Bratislavskej vodárenskej spoločnosti. Po 

vybudovaní inžinierskych sietí v projekte Campusu zdravia a športu Bratislava Petržalka, 

ktoré sú odovzdávané do vlastníctva Bratislavskej vodárenskej spoločnosti. Úvodné slovo 

opäť Matúš Šaray.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem. Myslím, že už je názov materiálu vypovedá, o čom je v podstate je to vybudovanie 

alebo budúce budovanie inžinierskych sietí v rámci kampusu a keďže v konečnom dôsledku 

vlastníkom môže byť len BVSka, tak je tu záväzok na zriadenie vecného bremena, v tomto 

prípade by sme boli my platiteľom, tak je to bezodplatne. Poprosím o podporu, ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu. Neevidujem žiadnu prihlášku do rozpravy, takže 

rozpravu ukončujem a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 

Ďakujem.  
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Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby ste hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Konštatujem, že za hlasovalo 42 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. 

Znenie uznesenia sme schválili tak, ako bolo predložené, ukončujem bod číslo 22. 

Prechádzame na bod číslo 23. Tým je Návrh na schválenie zmeny uznesenia Zastupiteľstva 

BSK číslo 136 z roku 2024 zo dňa 13. decembra 2024 spočívajúcej v zmene podmienok 

obchodnej verejnej súťaže na predaj majetku v katastrálnom území mesta Senec, vedeného 

na LV číslo 155 a príslušenstva. Opäť Matúš Šaray. Prosím o úvodné slovo.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem. Ide o zmenu podmienok vyhlásenej obchodnej verejnej súťaže. Pôvodná suma 

podľa znaleckého posudku bola 571  000. Vzhľadom k tomu, že nebol indikovaný žiadny 

záujemca, zatiaľ úrad predkladá návrh na zníženie, v komisiách bolo navrhnuté zníženie 

o 10  %, čo vyčinilo zhruba nejakých 514  000 a na základe záverov komisií sa to upravilo na 

sumu 499  500. Nazvem to, že z hľadiska optiky pri prípadnej inzercii. Takže poprosím 

o podporu. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Otváram rozpravu, nehlási sa nik, rozpravu ukončujem a odovzdávam slovo 

návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, tak bol predložený. 

Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, poprosím, aby ste hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Konštatujem, že za hlasovalo 40 poslancov a poslankýň, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. 

Ukončujem bod číslo 23 a prechádzame na bod číslo 24. Tým je Návrh na vyhlásenie voľby 

hlavného kontrolóra Bratislavského samosprávneho kraja, poprosím o úvodné slovo opäť 

Matúša Šaraya.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem. V tomto prípade napĺňame literu zákona, blíži sa koniec funkčného obdobia 

súčasného hlavného kontrolóra, zákonom je stanovený nejaký postup, v súlade s tým, ako 

máme schválený harmonogram rokovaní zastupiteľstiev sa navrhuje vyhlásiť samotná 

voľba na decembrové zastupiteľstvo s tým, že dovtedy úrad samozrejme v zmysle zákona 

vyhlási inzerciu, vyhlási podmienky, ktoré musí spĺňať prípadný uchádzač, bude tam 

ustanovená komisia, ktorá skonštatuje alebo teda konštatuje formálne splnenie 

a podmienok a tí kandidáti, ktorí teda podajú a splnia formálne náležitosti, budú pozvaní na 
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samotné zastupiteľstvo, kde bude stanovený z vašej strany časový limit, kedy sa môžu pred 

vami prezentovať, budú, bude možnosť klásť otázky a samotná voľba je plánovaná teda na 

decembrovom zastupiteľstve, takisto na komisiách sme si to vysvetlili. Poprosím o podporu.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, prihlásila sa pani 

poslankyňa Monika Ďurajková, nech sa páči.  

Monika Ďurajková (poslankyňa)  

Ďakujem za slovo. Ja sa chcem spýtať, či nebývalo zvykom, že hlavný kontrolór sedí vpredu, 

keďže aj na mestskom zastupiteľstve a ružinovskom sedí hlavný kontrolór alebo miestny 

kontrolór vpredu. Čiže to je taká otázka, ktorú už dlhšie som chcela sa spýtať, tak môžme 

teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, mám pocit, že pán hlavný kontrolór je komfortný tam, kde sedí teraz, ale ak je 

želaním poslancov väčšinovým sedieť vpredu, tak ho budeme musieť presadiť, takže toto 

by mohlo byť súčasťou decembrovej dohody a hlasovania. Je seriózna pripomienka. 

Berieme na vedomie a dohodnime sa pri voľbe nového hlavného kontrolóra, že kde bude 

jeho štandardné protokolárne miesto. Ďakujem veľmi pekne s faktickou poznámkou, pán 

poslanec Krúpa.  

Jozef Krúpa (poslanec BSK)  

Tak kontrolór je vlastne nástroj poslancov, čiže ja si myslím, že je v poriadku, že sedí na 

strane poslancov. Ďakujem pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Teraz som v úzkych, lebo aj štyria vicežupani sú poslanci, takže neviem, že či hrajú za nás 

alebo za vás.  

Jozef Krúpa (poslanec BSK)  

Ale nie je to vedenie úradu, hej? On je na to, aby kontroloval úrad, tzn. ja myslím si, že tento 

pohľad na úrad, že nie ste súčasťou vedenia, je to v poriadku, za mňa.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Dobre a toto asi neni niečo, kde by ste sa mali pretláčať a hlasovať. Tak si povedzte predtým 

v rámci veľkých klubov, že čo bude štandardne lepšie a tak sa potom zariadime a poprosíme 

hlavného kontrolóra, aby rešpektoval vaše želanie.  

Ďakujem. Toto je koniec rozpravy vlastne, takže ukončujem rozpravu a odovzdávam slovo 

návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený.  
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Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby sme hlasovali teraz. Konštatujem, že za bolo 38 hlasov, nikto proti, nikto sa 

nezdržal. Ukončujeme bod číslo 24 a prechádzame k bodu, ktorý bol pôvodne číslovaný ako 

bod číslo 26, ale stáva sa pre potreby zápisu z tohto rokovania bodom číslo 25. Je to Návrh 

Monitorovacia správa programového rozpočtu Bratislavského samosprávneho kraja 

k 30. júnu 2025. Poprosím o úvodné slovo nášho pána finančného riaditeľa Mareka Vlčeja.  

Marek Vlčej (riaditeľ Odboru financií Úradu BSK)  

Ďakujem pekne, pán predseda, vážené pani poslankyne, vážení páni poslanci. Ide 

o pravidelný informačný materiál, ktorý odpočtuje hospodárenie BSK za prvý polrok tohto 

roka. Obsahuje položkovitý vývoj príjmov, vývoj výdavkov je zachytený prostredníctvom 

priebežného vyhodnotenia programového rozpočtu. Materiál takisto obsahuje aj jednotlivé 

položky čerpania kapitálových výdavkov, celkovo stav k 30.  6. bol prebytok 31  000  000, čo 

je primeraný stav alebo teda finančná situácia v tejto časti roka. Ďakujem pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, prvý do rozpravy je 

prihlásený pán poslanec Winkler, nech sa páči.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ďakujem za slovo, pán predseda.  

Pán riaditeľ, rád by som sa spýtal, keďže v prvom rade by som vyjadril spokojnosť s tým, 

ako župa dobre hospodári. To už hovorím asi pravidelne, takže ďakujem. Myslím si, že 

môžte ísť vzorom aj iným župám alebo iným obciam. Nebudem konkrétny, všetci viete, 

o čom hovorím, ale teraz k veci, tých 30  000  000, keď hovoríte, že bolo v prebytku, robíte 

úložky, čiže zhodnocujete tie peniaze, akým spôsobom, pri akom úroku? Ďakujem.  

Marek Vlčej (riaditeľ Odboru financií Úradu BSK)  

Máme 2 spôsoby. Väčšiu časť vždy vlastne odhadneme, koľko máme voľné prostriedky 

a máme, dávame úložku týždňovú, ten úrok je 1,55 a potom to, čo nám zostane všetko, celá 

zostávajúca časť máme aj cashpuling, čiže tu máme vlastne nočné úložky a tam je úrok 0,9.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

A viete, prosím aj uviesť za celý rok, koľko tvorí zisk z týchto úložiek.  

Marek Vlčej (riaditeľ Odboru financií Úradu BSK)  

Tak tento rok už je priebežne nižší, lebo tie sadzby si, ale, ale minulý rok to bolo, myslím, že 

1  400  000.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Len vďaka tomu, áno? Perfektný príjem, úplne kvázi zadarmo.  

Marek Vlčej (riaditeľ Odboru financií Úradu BSK)  

Áno, ako je to štandard, teraz to robia všetky VÚCky.  
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Martin Winkler (poslanec BSK)  

Áno, vynikajúce, ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ja ako nefinančník si dovolím povedať, že nejde o príjem, ale výnos, ale na konci dňa je to 

príjem do rozpočtu.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Príjem do rozpočtu som myslel, však myslím, že sa rozumieme.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Dobre. Ja za úrad teda chcem povedať, že to je spoločná práca driveovaná pani riaditeľkou 

úradu a snažíme sa byť dobrý hospodársky, že toto je niečo, čo si zakladáme na tom, že nám 

nikto nikdy nemôže vyčítať, že sme si buď draho požičali alebo sme sa prikryli perinou, na 

ktorú sme nemali a pod. takže aj zadĺženosť, aj všetko ostatné. Hovorím, že ryba smrdí od 

hlavy, takže Paťa, ďakujem a ryba vonia od hlavy v tomto prípade. A Marek Vlčej je ten, 

ktorý, treba ho pochváliť, veľmi zodpovedne robí s číslami. A chceme vám opäť v decembri 

na decembrové zastupko predložiť zodpovedný rozpočet, za ktorý budete môcť s plnou 

vážnosťou a s plnou zodpovednosťou zahlasovať a nebudete sa musieť za to hlasovanie 

nikdy v budúcnosti hanbiť. Toľko za mňa ešte, Martin Barto ako finančník, nech sa páči.  

Martin Barto (poslanec BSK)  

Dve poznámky, prvá poznámka, súhlasím a teda vyjadrujem úctu Marekovi Vlčejovi aj k tej 

jeho práci. My na finančnej komisii proste sa týmto zaoberáme pravidelne a musíme 

vyjadriť veľkú spokojnosť a druhá vec je, že rozpočet by sme asi mali predložiť v novembri.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Predložiť v novembri, ale hlasovať budeme o ňom na decembrovom? Aj schvaľovať už 

v novembri, hej? Dobre. Ak to tak bude, tak máme o mesiac skôr.  

Martin Barto (poslanec BSK)  

Ide o to, že 21. novembra sa končí dvojročné obdobie, keď je výluka z pravidiel Ústavného 

zákona o rozpočtovej zodpovednosti. Čiže my musíme rozpočet schváliť do 21. novembra 

tohto roku, na budúci rok. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Áno, ďakujeme za informáciu. Tí, čo majú vedieť, vedia, pani Hudáková potvrdí asi tiež ako 

bankárka. Ináč fakt je dobré, že zopár vás tu je takých, ktorí robia s číslami celý život a nám 

to potom aj pomáha. Aj Marek Vlčej sa vie rozprávať s ľuďmi, ktorí rozumejú, o čom hovorí. 

Čiže ďakujem veľmi pekne. Neevidujem nikoho ďalšieho prihláseného do rozpravy, takže 

rozpravu ukončujem a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 
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Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Prosím, aby ste hlasovali teraz.  

Za hlasovalo 42 poslancov a poslankýň, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal, takže bod 25 po 

novom bol schválený, prechádzame na nový bod číslo 26, ktorým je starý bod číslo 27. Je 

ním návrh na prvú zmenu rozpočtu Bratislavského samosprávneho kraja v roku 2025. 

A úvodné slovo poprosím Mareka Vlčeja.  

Marek Vlčej (riaditeľ Odboru financií Úradu BSK)  

Ďakujem pekne. Návrh na zmenu rozpočtu vychádza zo skutočného vývoja v oblasti 

realizácie našich investičných projektov. V druhej časti zároveň reaguje na vývoj v oblasti 

preplácania povodňových škôd na majetku BSK, teda tá prvá časť spočíva v presune 

800 000 z podprogramu 1.3. Stratégia riadenia projektov do podprogramu 3.3 majetok 

a investície, tieto financie budú použité najmä v oblasti školstva a potom na odstraňovanie 

havárií a nepredvídateľných udalostí. Tá druhá časť zmeny sa týka navýšenia finančných 

prostriedkov programu 6 komunikácie alebo teda cesty druhej a tretej triedy. Toto súvisí s 

posunutím vyplatenia odškodnenia zo štátneho rozpočtu za povodne, ktoré bude až 

pravdepodobne v priebehu decembra 2025. Vzhľadom na charakter týchto poškodení, 

museli sme tieto opravy vykonať bez ohľadu na to, kedy tieto finančné prostriedky prídu 

a preto potrebujeme dočasne zaradiť zdroje z rezervného fondu do programu 6, až kým 

následne nebude ukončený proces odškodnenia zo strany štátu.  

Počas diskusie tejto zmeny rozpočtu vo finančnej komisii ešte prišli teda k diskusii ohľadom 

použitia prostriedkov rezervného fondu. Sú na to 2 výklady. Materiál sme upravili tak, aby 

bol v súlade s obidvomi. Ďakujem pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu a prihláseným prvým poslancom do 

rozpravy je pán starosta Chren, nech sa páči.  

Martin Chren (poslanec BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. Nie priamo k tejto zmene rozpočtu, ale nadviažem voľne na to, čo 

hovoril Martin Barto k rozpočtu na budúci rok. 1 z tých povinností, teda to, že dlhová brzda 

ústavný zákon začína platiť od 21. novembra. My musíme teda jednak schváliť rozpočet do 

dvadsiateho prvého, inak by sme ho museli schvaľovať ako vyrovnaný, čo znamená ale 

vyrovnaný bez finančných operácií, tzn. v príjmoch by nemohlo byť žiadne čerpanie fondov, 

ani rezervného fondu, ničoho iného, tak isto žiaden úver. Druhá vec ale je, že takúto vec, ako 

schvaľujeme teraz zmenu rozpočtu, budúci rok nebudeme môcť schvaľovať, resp. ak ju 

budeme schvaľovať, budeme mať povinnosť schváliť ju tak, aby rozpočet bol vyrovnaný, 

čiže aj keď sa tomu pri dlhovej brzde vyhneme v novembri tým, že prijmeme rozpočet na 

budúci rok, budúci rok, akonáhle by sme prijímali nejakú zmenu rozpočtu, budeme ju 

musieť urobiť tak, aby rozpočet sa zmenil na vyrovnaný bez vplyvov všetkých finančných 

operácií.  
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Čo z toho vyplýva? Že ak to nechceme robiť, čo sa ani nedá, v zásade ten ústavný zákon je 

bohužiaľ prísnejší voči samospráve než proti, voči štátu samotnému. Tak rozpočet na 

budúci rok, aj keď sa mi to nepáči a neni to bohvie ako transparentné a pod. by sme mali 

prijať tak, aby mal čo najmenej položiek, aby boli čo najviac naakumulované, aby sme sa 

vyhli zmenám rozpočtu, to po prvé a po druhé a budeme musieť, alebo mali by sme schváliť 

oprávnenia županovi ako štatutárovi robiť rozpočtové opatrenia, ktoré nie sú zmenami 

rozpočtu v podstate v neobmedzenej miere, aby, aby sme sa vyhli teda účinkom toho 

ústavného zákona o dlhovej brzde, toto možno radšej hovorím teraz, aby o tom nebola 

veľká diskusia o mesiac na zastupiteľstve, keď sa bude schvaľovať rozpočet a tak isto sa to 

týka všetkých starostov a všetkých, ktorí sú poslancami aj vo svojich ďalších samosprávach, 

v obciach a mestách.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Dávam priestor reagovať Marekovi Vlčejovi. Predpokladám, že sú to veci, s ktorými 

pracujeme a sme si ich vedomí.  

Marek Vlčej (riaditeľ Odboru financií Úradu BSK)  

Ja chcem len potvrdiť, že presne v tomto zmysle aj pripravujeme návrh rozpočtu aj si 

robíme rezervu čo sa týka prevodu zostatkov, nakoľko aj tam to sú úplne štandardné veci, 

napr. organizácie, zostanú im nejaké peniaze, ktoré potrebujú zaradiť do rozpočtu, ale, ale 

práve vplyvom toho, že by išlo o finančnú operáciu, čo nebude možné, tak nemohli by 

zaradiť ani obyčajné dary do rozpočtu, čiže preto aj v tomto smere pripravujeme návrh 

rozpočtu tak, aby sme toto mali vykryté. Čiže potvrdzujem, že v tomto kontexte ako pán 

poslanec povedal, tak pripravujeme aj návrh rozpočtu. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Neevidujem žiadnu ďalšiu prihlášku do rozpravy, takže rozpravu ukončujem 

a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, 

ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby ste hlasovali teraz.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Konštatujem, že za hlasovalo 44 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. 

Ukončujem bod číslo 26. Prechádzame na bod číslo 27 podľa vášho starý bod číslo 28. Je 

ním Návrh na otvorenie úverového rámca v Európskej investičnej banke a na čerpanie prvej 

tranže. Odovzdávam opäť slovo pánovi Marekovi Vlčejovi.  

Marek Vlčej (riaditeľ Odboru financií Úradu BSK)  

Ďakujem pekne. Tento materiál nadväzuje na schválený rozpočet BSK na rok 2025. 
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Predstavuje ďalší krok k zabezpečeniu financovania rozvojových investičných projektov. 

V rámci rozpočtu na tento rok schválilo zastupiteľstvo prijatie nového úveru vo výške 

15.000.000  EUR. My sme z tohto dôvodu realizovali konzultácie a následnú dohodu 

s Európskou investičnou bankou o možnosti schváliť nový úverový rámec, s EIB sme 

pracovali už 2× v minulosti, máme s nimi tie najlepšie skúsenosti, takisto podmienky 

úverového rámca budú totožné, ako sme ich mali v minulosti, čiže 20-25 ročné splácanie, 

formát úrokov bude buď šesťmesačný eur marže banky alebo fixný úrok alebo je tam ešte aj 

možná, možná konverzia alebo revízia úrokovej sadzby po určitej dobe. Druhou časťou 

uznesenia je už aj návrh teda na čerpanie prvej tranže z tohto úverového rámca, ktorý by 

mal byť uzavretý do výšky 25.000.000  EUR a tá prvá tranža do výšky v zmysle schváleného 

rozpočtu na 15.000.000  EUR, skutočnú výšku čerpania však budeme realizovať až 

pravdepodobne medzi prelomom novembra a decembra.  

V rámci finančnej komisie je dohoda, že na najbližšom zasadnutí budú predstavené aktuálne 

indikatívne sadzby, aby teda prišla diskusia, že ktorú úrokovú sadzbu vyberieme. Aktuálne 

zadĺženie BSK k 30.  6. je 29,18  %, čiže to predstavuje veľký priestor na získanie 

návratných zdrojov. A ešte posledná info. Súčasťou je súčasťou tohto materiálu aj 

stanovisko hlavného kontrolóra, ktorý teda súhlasil a je zverejnené na našej stránke. 

Ďakujem pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu, prihlásil sa pán poslanec a starosta 

Chren, nech sa páči.  

Martin Chren (poslanec BSK)  

Opäť by som chcel len dodať, že z hľadiska ústavného zákona o dlhovej brzde po 

22. novembri nebude, nebude možné čerpať ďalší úver. A sú veľké debaty o tom a čo sa týka 

aj zase ostatných starostov, že ak si schválime ešte pred tým 22.  novembrom do rozpočtu 

úver, či stačí potom ho vyrokovať a schváliť následne, zatiaľ tá zhoda je taká, že nie. Takže 

akonáhle začne dlhová brzda platiť, čiže 22. novembra, tak budeme môcť vziať len úvery, 

ktoré už boli schválené v zastupiteľstve a podpísané pred týmto dátumom. Čiže ak niekto 

rozmýšľa, že v priebehu budúceho roka by potreboval úver, hoci len akože krátky na 

prefinancovanie, ja neviem, spoluúčasti pri eurofondoch, musí si ho schváliť vo svojich 

zastupiteľstvách ešte teraz do 22. novembra. Opäť ako upozornenie pre niektorých 

primátorov, starostov, aby sa na to nezabudlo.  

Aj z tohto dôvodu si aj mesto Bratislava napr. schvaľovalo na poslednom zastupiteľstve 

úverové zdroje, preto chápem, že si to robí teraz aj župa, pretože to už o 2 mesiace nebude 

možné, preto samozrejme aj zahlasujem za toto a teda takto, že všetko ešte hovorím 

s jedným dodatkom, že ešte sa môže samozrejme stať, že budeme mať šťastie a padne 

vláda, hej? Potom je 2 roky výnimka, ale zatiaľ spoliehať sa na to úplne nedá.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Neevidujem žiadnu ďalšiu prihlášku do rozpravy, takže rozpravu ukončujem 

a odovzdávam slovo návrhovej komisii.  
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Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, 

ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby sme o materiáli hlasovali teraz. Konštatujem, že za hlasovalo 44 poslancov 

a poslankýň, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal. Ukončujem bod číslo 27. Prechádzame na 

bod číslo 28, ktorý je značený ako bod číslo 29. Je to Správa o výsledkoch kontrolnej 

činnosti útvaru hlavného kontrolóra Bratislavského samosprávneho kraja za prvý polrok 

2025. Pán kontrolór Slezák, ak máte slovo, nech sa páči.  

Milan Slezák (hlavný kontrolór Bratislavského samosprávneho kraja)  

Dobrý deň, vážené pani, poslankyne, páni poslanci. V predloženom materiáli sú uvedené 

výsledky kontrol, ktoré boli ukončené v prvom polroku 2025. Bolo zistených celkom 

26 porušení všeobecne záväzných právnych predpisov, ku ktorým boli prijaté opatrenia na 

odstránenie ich nedostatkov. V jednom prípade bolo podané trestné oznámenie, ktoré je 

súčasťou konania vo veci podozrenia zo spáchania prečinom prijímania úplatkov 

a podplácania z dôvodu škody vo výške 35.000  EUR. Ďakujem pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, otváram rozpravu k správe pána hlavného kontrolóra, neevidujem žiadnu 

prihlášku do rozpravy, takže odovzdávam, aha, tak prihlásil sa pán poslanec Buoôcik, nech 

sa páči. Janko, máš slovo.  

Ján Buocik (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne. Teda, aby to úplne že nezapadlo, že ste hovorili o nejakom podozrení 

z korupcie? Nie, v nejakom kontrolovanom subjekte? Neviem teda, že či som dobre rozumel, 

ale teda, že to ma zaujalo. Ďakujem pekne.  

Milan Slezák (hlavný kontrolór Bratislavského samosprávneho kraja)  

Je to uvedené v materiáloch v bode 1. Tam išlo o to, že bol prenajímaný internát, nám bolo 

oznamované, že izby sú voľné, v skutočnosti peniaze boli brané, zatiaľ poviem, že 

neidentifikovanou osobou, tam sú obvinení traja ľudia s tým, že tieto peniaze neodvádzali 

Bratislavskému samosprávnemu kraju a nebrali to ako príjem školy a začlenenie alebo 

zatriedenie toho podozrenia, to urobili orgány činné v trestnom konaní.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, s faktickou poznámkou pani vicežupanka Hitková, nech sa páči.  

Petra Hitková (podpredsedníčka BSK)  

Ja by som len rada poprosila, že by sa uviedlo, ktorá škola to bola, aby sme teda predišli 

tomu, že niektoré školy budú potom navzájom podozrievať. Čiže keby ste mohli uviesť, kde 

ten internát, pod ktorú školu, ja to teda viem, len pre istotu, aby to zaznelo.  
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Milan Slezák (hlavný kontrolór Bratislavského samosprávneho kraja)  

V materiáli som to uviedol. Je to pri kontrole týkajúcej sa bodu 1. A je to bývalá škola Na 

Pántoch.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Na Pántoch, aby ak bolo zle počuť, dobre, s faktickou poznámkou, pán poslanec Elalmis.  

Polat Elalmis (poslanec BSK)  

Rozprávali sme sa o tom na komisiách a teda dohodli sme sa aj s pánom kontrolórom, že sa 

budú takéto kontroly robiť priebežne aj na ostatných internátoch.  

Milan Slezák (hlavný kontrolór Bratislavského samosprávneho kraja)  

Povedal som, že budú začlenené do ďalšieho plánu kontrolnej činnosti.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

S ďalšou faktickou poznámkou, pán poslanec Cmorej.  

Peter Cmorej (poslanec BSK)  

Mne toto nejako uniklo, tak sa ospravedlňujem, ak sa pýtam niečo, čo je v tom materiáli, 

o aké obdobie ide, kedy sa to stalo?  

Milan Slezák (hlavný kontrolór Bratislavského samosprávneho kraja)  

Toto je len za rok 2024.  

Určite to bolo viacej, vypustili sme z toho ešte nejaké sumy, uvádzali sme ozaj len sumy, pri 

ktorých sme si boli istí, že boli vyplatené, ale neboli odvedené. Preto tam uvádzame, že tá 

škoda je minimálne 35.000  EUR.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. Neevidujem žiadnu ďalšiu prihlášku do rozpravy, takže rozpravu 

ukončujem, odovzdávam slovo návrhovej komisii.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Pán župan, dajte prosím hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený, 

ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby sme o materiáli hlasovali teraz. Ďakujem. Za hlasovalo 41 poslankýň 

a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa nezdržal, konštatujem, že uznesenie bolo schválené. 

Ukončujeme bod číslo 28, prechádzame na bod číslo 29, ktorý je u vás značený ako bod číslo 

30. Je to Návrh na zmenu a doplnenie zriaďovacej listiny Strednej odbornej školy 

vinárskoovocinárskej na Kostolnej ulici 3 v Modre s IČOm 00162311. O úvodné slovo chcem 

poprosiť pani riaditeľku odboru školstva Zápalovú.  
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Jana Zápalová (riaditeľka Odboru školstva, mládeže a športu Úradu BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, vážené pani poslankyne, vážení páni poslanci, dovoľujeme si 

predložiť návrh na doplnenie zriaďovacej listiny strednej odbornej školy vinársko 

ovocinárskej v Modre, a to o nasledovné činnosti, výroba potravinárskych a škrobových 

výrobkov za účelom spracovania a prvovýroby produktov, ktoré je možné použiť vo 

vlastnom stravovacom zariadení a súčasne naplniť primárny cieľ skvalitniť odborné 

vzdelávanie žiakov. Zavedenie tejto činnosti umožní škola efektívnejšie prepájať teoretické 

vedomosti s praktickými skúsenosťami, zároveň sa tým otvorí priestor na spoluprácu 

s ďalšími partnermi z oblasti poľnohospodárstva. Druhým bodom je sprostredkovateľská 

činnosť v oblasti služieb, obchodu a výroby. Toto je nevyhnutné pre zabezpečenie činnosti, 

ktoré žiaci vykonávajú pri prezentácii a predaji vinárskych výrobkov z vlastnej produkcie, 

pre komplexnosť tejto činnosti je v niektorých prípadoch nevyhnutné doplniť ju aj o iné 

výrobky, aby bola zabezpečená komplexnosť ponuky a tretím bodom je pohostinská 

činnosť a výroba hotových jedál určených na priamu spotrebu mimo prevádzkových 

priestorov, ktorá vychádza z aktuálnych potrieb trhu v oblasti stravovacích služieb 

a reflektuje zmenu spotrebiteľského správania.  

Zavedenie tejto činnosti umožní škole zlepšiť hospodárenie organizácie rozšírením služieb 

a aktivít spojených s vínom a gastronómiou, ktoré sa často vykonávajú aj mimo vlastných 

prevádzkových priestorov a súčasne sa vytvára priestor pre zvýšenie príjmov školy. 

Navrhované doplnenie predmetu činnosti vytvorí predpoklad jednak na rozšírenie aktivít 

školy v súlade s platnou legislatívou, ale je tiež predpokladom na získanie osvedčenia 

a živnostenského oprávnenia zo zoznamu voľných živností, resp. remeselných živností, 

o ktoré následne škola bude žiadať. Všetky ostatné časti zriaďovacej listiny zostávajú bez 

zmeny. Ďakujeme pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, otváram rozpravu k tomuto bodu programu.  

Neevidujem žiadnu prihlášku do rozpravy, takže ju rovno ukončujem a odovzdávam slovo 

návrhovej komisii.  

Polat Elalmis (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne, pán župan, dajte prosím vás hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. 

Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Poprosím, aby sme hlasovali teraz. Konštatujem, že za hlasovalo 40 poslankýň a poslancov, 

nikto nebol proti, nikto sa nezdržal, uznesenie prešlo tak, ako bolo navrhované. Ukončujem 

bod číslo 30, teda 29 po novom, prechádzame na bod číslo 30, ktorý je vo vašich 

materiáloch značený ako bod číslo 31. Je ním návrh na schválenie stanoviska k oznámeniu 

o výsledkoch prieskumu, o výzve na prijatie opatrení verejného ochrancu práv. 

Odovzdávam slovo pánovi Matúšovi Šarayovi.  
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Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem pekne. Ten názov znie tak krkolomne, ale taký prišlo podanie zo strany 

ombudsmana ako verejného ochrancu práv. Budem sa to snažiť čo najjednoduchšie uviesť. 

Povedali sme si to už aj na kluboch v podstate v materiáloch máte uvedené samotný podnet, 

aj naše stanovisko ako úrad. To, čo verejný ochranca práv nám ako zastupiteľstvu vytýka je, 

že nemáme vhodným spôsobom určené volebné obvody pri týchto našich, pri týchto našich 

voľbách do orgánov samosprávnych krajov vzhľadom na to, že prideľovaní mandátov nám 

vzniká príliš veľký rozdiel počtu obyvateľov v pomere k počtu poslancov. Veľmi 

zjednodušene. My sme sa snažili, ale dosť odborne hlavnému tomuto ombudsmanovi 

vysvetliť, že je to matematický problém, ktorý v podstate nevieme my ovplyvniť, ani 

poslanci. Vy, keď budete aj schvaľovať na ďalší rok nové volebné obvody.  

Všetko je to závislé od počtu obyvateľov v jednotlivých, či už mestských častiach, obciach 

a + aj to vytvorenie tých volebných obvodov je a aj prideľovanie mandátov je len 

matematická, matematický vzorec, ktorý my aplikujeme na všetkých rovnako. 

Zjednodušene povedané, tam, kde pridelíme v tom obvode, kde ešte vyjde podľa 

najväčšieho zostatku pri delení, čo je ten klasický mechanizmus prideľovania, tak 

samozrejme, že tam, kde ešte pridelíme jedného poslanca a ďalší obvod, na ktorého už 

podľa počtu poslancov ten poslanec ďalší pridelený nie je, tak nám je vytýkané, že tam 

vzniká príliš veľký rozdiel medzi počtom obyvateľov, ktorý v týchto dvoch vedľa ako keby 

posunutých volebných obvodoch, že je tam veľký rozdiel tých obyvateľov v pomer na počet 

poslancov. Bol to príklad, myslím, že ja neviem, 1 je Vrakuňa alebo Senec, kde pri pridelení 

tých posledných jedného, dvoch je počet obyvateľov na jedného poslanca okolo 10, 

10,5 tisíca a potom je obvod, myslím, že 24ka, kde už ďalší poslanec pridelený nebol a je 

tam zhruba 33  000 obyvateľov, a vyšli im už len dvaja poslanci, takže majú počet okolo 16, 

16,5 tisíca na jedného, na jedného poslanca, čo sa týka obyvateľov. A presne ten rozdiel, 

tých 6,5 tisíca je presne polovička smerného čísla, ktorý je okolo 13,5 tisíca a to je presne to 

matematické vysvetlenie, že vždy to tak bude, akonáhle my, nám sa tí poslanci lámu 

spravidla pri zostatku celá 5, celá 6 pri delení a v tom prípade aj ten 05, 06 násobok toho 

smerného čísla je ten rozptyl. Ombudsman to opiera, že ten rozptyl by nemal byť viac ako 

25  %, s tým sa jednoducho nedá súhlasiť, lebo to je nereálne. Ako na papieri to vyzerá 

pekne ako filozofia, že by tie rozdiely nemali byť také veľké, ale nedá sa to urobiť v našom 

prípade už len minimálne tam, keď zoberieme obvod Petržalka, ku ktorej máme aj Jarovce, 

Rusovce, Čunovo, lebo tieto 3 mestské časti samostatný im nevychádza, by mali samostatný 

obvod, tak je tam viac ako 120  000 obyvateľov a dokonca 1 z kritérií je, že by sme nemali 

mať pomer, ktorý je až taký, že 1 k desiatim, no len inak to nevychádzalo, my máme 

niektoré obvody menšie, ktoré sú 1 mandátové, kde je okolo 12, 13, 15  000 obyvateľov, no 

a keď Petržalka má 120, 130  000 ten obvod, no tak sme v pomere 1 ku desiatim, ale my 

mestskú časť v zmysle zákona nevieme rozdeliť, ani mesto, ani obec, tzn. to, čo nám, to, čo 

chce od nás pán ombudsman, sa v podstate v praxi ani nedá zrealizovať, takže v tomto 

duchu sme mu aj napísali to stanovisko a v tomto duchu poprosím, aby ste zaň aj 

zahlasovali s tým, že ak by ste chceli toto si niektorí či prediskutovať alebo pozrieť tú 

technikáliu, nie je problém, dajte mi vedieť. V podstate viem vám to celé odprezentovať do 
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úplných detailov, ale stačí sa pozrieť len na tie naše volebné obvody, tak, ako ich 

zastupiteľstvo schválilo, či už v sedemnástom alebo v dvadsiatom druhom. Je to tam presne 

podrobne vysvetlené a základ je, že na všetky volebné obvody aplikujeme ten istý vzorec, 

tzn. nikde sme nerobili výnimku, z ktorej by vznikol, vznikla nejaká disproporcia, 

jednoducho je to 1 vzorec aplikovaný na všetkých rovnako a tým máme za to, že tá rovnosť 

hlasov aj rovnosť tých volieb jednoducho je zabezpečená. Z mojej strany. Všetko. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, otváram rozpravu k tomuto bodu programu. Ako prvá je prihlásená pani 

vicežupanka Petra Hitková.  

Petra Hitková (podpredsedníčka BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. Je ten rozpočet alebo pardon, ten výpočet, ktorý ste uviedli, je mi 

celkom jasný, čo mi nie je jasné je, že napr. Staré Mesto sa blíži k 50  000 obyvateľom. 

A poslancov máme teda len troch.  

A ja sa len chcem opýtať, že teda, či sa pred tými novými voľbami bude nejako znova 

prepočítavať podľa posledného sčítania obyvateľov alebo či sa bude vychádzať z niečoho? 

Lebo naozaj ten rozdiel medzi menšími mestskými časťami, ktoré majú napr. 

o 15 000 obyvateľov menej, ako má Staré Mesto, majú rovnaký počet poslancov, čo je 3, ako 

má Staré Mesto, ktoré už sa blíži k päťdesiatim tisícom, čiže nie je to úplne fér voči napr. 

Starému Mestu. Ja neviem sa vyjadriť k ostatným, ale viem, že teda u nás je ten počet 

extrémne vysoký, myslím si, že sa blížime k 16 alebo 17 tisícom obyvateľov na jedného 

poslanca. Čiže ja sa len chcem opýtať, že teraz z čoho budeme vychádzať pred tým ďalším, 

pred tými ďalšími voľbami.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Navrhujem, aby sme si vypočuli ešte pani poslankyňu Ďurajkovú a potom bude 

Matúš reagovať. Je to téma, ktorú riešime. Na jednej strane je nejaká čo najlepšia 

reprezentatívnosť, na druhej je vždy nejaký baes alebo screeving of the curve, neviem ako 

vstupuje po slovensky, že tie krivky sa trošku zakrivujú v prospech tých menších a to tak 

býva, aj keď si pozriete volebný systém Spojených štátov, že tam proste má každý tie 

3 stoličky v kongrese, aj keď je úplne miniatúrny ako Aljaška a nemá ani 

1 000 000 obyvateľov, ale myslím si, že na jednej strane ideme rešpektovať, ideme 

rešpektovať to, čo nám bude hovoriť ombudsman, na druhej chcem, aby to malo nejakú 

elementárnu spravodlivosť a aby tie mestské časti alebo tie obce, ktoré naozaj rastú 

disproporčne v porovnaní k iným, aby ten prípadný 1 dodatočný mandát získali, zároveň 

ťažko budeme niekomu tie mandáty odoberať. Takže je to trochu také, aj politika, aj 

finančná politika BSK a úradu, lebo zase nemôžme si tu nakresliť 80 poslancov len preto, 

aby ste boli všetci uspokojení, takže ideme to robiť v súlade so zákonom, v súlade 

s pravidlami, ale zároveň nechceme stratiť zreteľ z nejakej elementárnej slušnosti 

a spravodlivosti.  

Nech sa páči, pani Ďurajková.  
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Monika Ďurajková (poslankyňa)  

Ďakujem, ja sa chcem spýtať, dnes teda prijímame stanovisko, keď si ho odsúhlasíme, že sa 

nestotožňujeme so závermi, ale teda týmto akoby končí vlastne to jeho, ten jeho podnet od 

ombudsmana alebo mňa, ak sa to bude ďalej riešiť a ešte sa chcem spýtať, že či teda sa budú 

tie mandáty nejako prehodnocovať do toho budúceho volebného obdobia alebo zo strany 

BSK vlastne táto téma uzavretá a možno ešte taká pripomienka, že ak by sa dalo do budúcna 

nejakým spôsobom, keď bude nejaké podobné materiály, je tam volebný obvod od 1 až po 

24. Čiže nejak vlastne napísať, že kto patrí do toho volebného obvodu, lebo ťažko sa teraz 

v tom orientuje. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ešte dáme slovo pánovi starostovi Chrenovi a potom nechám Matúša, aby reagoval. Ja ešte 

poviem, že v nejakom hypotetickom prípade, že by sme boli 1 volebný obvod, tak tu 

skončíme s 27 poslancami za Petržalku, takže preto sú tie volebné obvody nejakým 

spôsobom nakreslené. Nech sa páči, pán starosta.  

Martin Chren (poslanec BSK)  

Možnože nie úplne všetky z Petržalky, ale väčšie by mali samozrejme výhodu, my máme 

podobné upozornenie inak v Ružinove od pána ombudsmana. Problém je, že on teda hovorí, 

že by tam nemala byť väčšia odchýlka hlasov na mandát než ±20  %, hej? Že teda ak je 

v priemere, že 13  000, tak akože nikto by nemal mať menej ako 11 700 a viac ako 14± a do 

toho akože rozmýšľali sme. A on môže napadnúť potom ústavnosť volieb, hej? Či by bol 

úspešný na základe tohoto, alebo či je pravdivá argumentácia pána doktora Šaraya, ja sa 

skôr prikláňam tiež k pán doktorovi Šarayovi, ale mohlo by tam dôjsť k spochybneniu 

volieb? Moja otázka možno je, u nás sme prišli na to, že u nás v Ružinove ten problém 

hlavne robí 1 volebný okrsok, kde máme zaregistrovaných na miestnom úrade 2000 ľudí 

bez domova, ktorý majú teda adresu bydliska len miestny úrad a kvôli týmto vychádza 

potom v Prievoze, že je viac hlasov na 1 mandát než v iných častiach a pre nás je 

najjednoduchšie riešenie, že ľudí, ktorí majú trvalý pobyt na miestnom úrade, rozptýliť do 

všetkých volebných obvodov, oni aj tak 80  % nechodia k voľbám a proste určiť im viaceré 

volebné obvody a bude to ako keby vybavené, ale 1 z riešení potom je ešte prekresľovať 

hranice volebných obvodov, keď to nevychádza a že či ste nad takýmto niečím zvažovali.  

U nás by sa to teoreticky dalo, ale neviem, či je to možné na úrovni župy, že nejakú obec zo 

Seneckého okresu pridať k Malackám a tým pádom by sa vyrovnali počty obyvateľov 

z hľadiska volebných obvodov.  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Ďakujem pekne. Takže budem na to reagovať, čo sa týka čísel, z ktorých sa vychádza, my 

vždy v tom roku, v ktorom schvaľujeme volebné obvody, lebo vždy sa to musí schváliť 

nanovo, aj keď sú rovnaké, keď sa nič nezmení, tak sa vychádza z počtu obyvateľov 

k 31. decembru predchádzajúceho kalendárneho roka. Historicky v minulosti vždy sa 

vychádzalo z údajov, ktoré mala, mal Štatistický úrad v jednom z funkčných období za pána 

Freša, bol veľký tlak aj z vašej strany alebo z vašich kolegýň alebo poslancov kolegýň, ktorí 
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tu sedeli, že bol veľký rozdiel toho, čo evidovala štatistika a to, čo ste mali vy na 

jednotlivých mestách, v obciach v rámci Regob, čiže evidencie obyvateľstva, tak my sme od 

určitého obdobia požiadali Ministerstvo vnútra, dalo nám dokonca číslo z regobu a sme to 

prepočítali a dokonca bol rozdiel takmer 50  000 obyvateľov v rámci celého kraja, to, čo 

evidovala štatistika a to, čo bolo evidované v Regobe, teraz je to už trošku zreálnené, 

pretože sa pred pár rokmi uskutočnilo v sčítaní, ktoré štatistika robí raz za 10 rokov a už 

než štatistika už má zapracované tie údaje, takže budeme vychádzať z týchto, z týchto 

údajov, takže to je 1 vec, čo sa týka počtu obyvateľov, z ktorých vychádzame, to, čo trošku 

nám vadí, keď sme to z pohľadu právneho naozaj rozoberali je, že verejný ochranca práv 

spravil ako keby spätný prepočet potom, ako pridelíme tie mandáty a znova ich on predelil 

tými počtami obyvateľov, čo ale zákon neurčuje. Zákon určuje v prvom kole, že počet 

poslancov, ktorý sa má voliť, má byť v rozpätí 12-15  000 na počet obyvateľov, že 

zoberieme počet obyvateľov kraja, preddelíme 12000, 15000, vzíde nám nejaký rozptyl, ak 

si pamätám pred tými štyrmi rokmi sme mohli mať alebo ste mohli určiť počet poslancov 

od 49 do 60. Určilo sa, že je 53. Týmto číslom 53 sme predelili spätne ten celkový počet 

obyvateľov, vzniklo nám tzv. smerné číslo, ktoré bolo okolo 13  600, ak si dobre pamätám 

a potom jednotlivé volebné obvody a počty obyvateľov v nich delíme tým smerným číslom 

a vyjdú vám nejaké výsledky. V prvom kole pridelíte taký počet poslancov, koľko, aké celé 

číslo vám vzniklo pri delení a v druhom kole pridelíte podľa najväčšieho zostatku za 

desatinou čiarkou. A preto hovorím, toto je vyslovene matematický model a to, čo sa pýta 

pán, pán starosta Chren, je presne to, že my by sme potom umelo museli spájať a vyťahovať 

obec možno z okresu Pezinok, s obcou v okrese Senec a s nejakou obcou v okrese Malacky. 

Lenže ak sa ten poslanec posledný pridelí, možno prísť zostatku celá 6 a ten, ktorý má celá 

4, už mu nevyjde, tak je logickým záverom, že okolo 6, 6,5 tisíca je tam rozdiel, lebo to je 

presne tá polovička toho smerneho čísla, to je naozaj len a len matematika. Je to tak roky. 

Áno, je tam otázka, že mohol by sa nejaký neúspešný kandidát čisto teoreticky domáhať po 

vyhlásení volieb na Ústavnom súde ich vyhlásenia za protiústavné alebo teda nezákonné, 

lebo že boli zle urobené obvody, ale naozaj toto si neviem predstaviť, lebo väčšina tých 

VÚCiek to takýmto spôsobom má, pán ombudsman nám napísal vzor Nitriansky kraj, kde 

zhodou okolností majú urobené obvody, že tie počty obyvateľov im dali, že sa mestili do 

tých 25  %, ale u nás sme to pozerali, že veľmi ťažko, resp. vedeli by sme sa k tomu priblížiť 

vtedy, ak by sme vychádzali z pôvodného zákonného rozdelenia volebných obvodov, kedy 

sme ich mali len 8. Na začiatku, keď vznikli župy, v prvom, druhom období sme mali, 

myslím, že len 8 obvodov a tie korešpondovali s okresmi, tzn. bolo 5 obvodov v rámci 

Bratislavy a okres Malacky, Pezinok, Senec, ale znova tá história, samotní poslanci z tých 

regiónov chceli a tlačili na to, aby bola šanca mať zastúpenie, lebo povedzme si otvorene, 

keď je tu, ja neviem, pán primátor Říha z Malaciek a je tam známy ako primátor, tak ja bývať 

v nejakej dedinke pri Malackách, tak asi veľkú šancu, aj keby som tam hneď bol možno 

starosta alebo futbalový funkcionár, tak nemám takú šancu, ako keď je niekto známy 

v okresnom meste a pozná ho tam 20- 25  000 obyvateľov, takže práve preto sme vytvárali 

aj tie jednomandátové obvody, lebo bola taká požiadavka z regiónov, aby bolo to zastúpenie 

aj z tých menších obcí a tak boli vytvorené aj jednomandátové obvody. Takže to je len 

o politickom nastavení, ako to, ako to chceme mať v podstate prerozdelené.  
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Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem s reakciou, pani vicežupanka Hitková, nech sa páči.  

Petra Hitková (podpredsedníčka BSK)  

Ďakujeme veľmi pekne za vysvetlenie. Ja len zopakujem otázku, ktorú som položila, položila 

aj pani Ďurajková, a to je, že či ešte pred voľbami sa bude pristupovať k tým obvodom, hej?  

Matúš Šaray (vedúci právneho oddelenia Úradu BSK)  

Áno, my vždy pred každými voľbami, pardon, som zobral slovo, že vždy pred každými 

voľbami vy ako zastupiteľstvo schvaľujete počet poslancov a volebné obvody, a to aj v tom 

prípade, keby ste do toho nezasahovali, tzn. aj keby zostával 53 a týchto 24 obvodov bez 

zmeny, aj takto musí prejsťaším hlasovaním a musíte to potvrdiť.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

A verte, že je na strane nášho úradu vôľa, aby sme nerobili nejaké harakiri a aby to bolo 

zároveň čo najspravodlivejšie, dobre? Toľko vám viem zagarantovať. Dostanete od úradu 

taký návrh, ktorý bude priechodný pre ombudsmana a zároveň bude reprezentovať nejakú 

logiku a nejaké počty v rámci nášho kraja. Tým by som asi tému ukončil. Neviem, či je o čom 

hlasovať, ale pre istotu odovzdávam slovo návrhovej komisii, nech sa páči.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujeme pekne. Máme tam uznesenie, že berieme na vedomie, takže pán župan, dajte 

prosím, hlasovať o materiáli tak, ako bol predložený. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Poprosím, aby sme hlasovali teraz.  

Ďakujem. Konštatujem, že za hlasovalo 40 poslankýň a poslancov, nikto nebol proti, nikto sa 

nezdržal. Prechádzame na bod číslo 31. Tým sú Interpelácie. Neevidujem žiadnu prihlášku 

do rozpravy, evidujem, prihlásil sa pán poslanec Winkler, odovzdávam slovo, nech sa páči.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ďakujem za slovo. Ja by som chcel interpelovať nasledovné, chcel by som požiadať 

o tabuľku, ktorá bude obsahovať, bavme sa periodu 7 rokov. Všetky príjmy župy, ktoré 

budú rozdelené podľa rokov na príjmy, ktoré získala župa za mesto Bratislava a za zvyšok 

kraja. Verím, že rozumieme. Áno? Čiže po rokoch sumár poprosím, aby to bola Tabuľka 

v Exceli, nie v PDF, kde bude jasne vidieť, koľko získala župa za Bratislavčanov a koľko 

získala župa za zvyšok kraja. Na druhej strane tabuľky budem chcieť mať všetky investície, 

ktoré za tých 7 rokov spravila župa v celom kraji a chcem, aby boli rozdelené na investície, 

ktoré boli spravené v meste Bratislava a vo zvyšku celej župy tak, aby bolo aj percentuálne 

aj čiastkami. Chcel by som totiž zistiť, koľko peňazí získava župa z Bratislavy a koľko 

investuje v Bratislave. Aký tam je pomer.  

Samozrejme, viem, že tam budú investície typu opravy ciest, čiže všetky investície. 

Synagóga, divadlo Aréna, bude ma veľmi zaujímať ten pomer, takže toto by som chcel 
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interpelovať, ak budú náhodou nejaké otázky, nejakú špecifikáciu bližšiu, tak rád potom 

ešte zodpoviem. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Podľa mňa bude dobré, aby si si dal sedenie s pánom Vlčejom najprv, aby sme si 

zadefinovali, že čo je čo, lebo pre mňa cyklomost slobody je ďaleko nadregionálneho 

významu. To, že sa nachádza v Devínskej Novej Vsi neznamená, že neobsluhuje celý región 

Záhoria, prípadne aj prihraničný cestovný ruch, tak isto cesta Malacky - Rohožník 

neobsluhuje len 2 záhorské obce, ale je to tiež cesta veľkého významu, obsluhuje aj 

Bratislavčanov, hubárov, ktorí tam chodia. Čiže rozdeľovať to, že kde sa koľko 

preinvestovalo, môže byť trošku scestné, preto by bolo dobré si úplne presne zadefinovať 

Martin, ak máš záujem o tieto čísla, tak dá sa to nejakým spôsobom kvantifikovať, ale 

nebude to úplne čiernobiele a čo sa týka príjmov, tak tie peniaze chodia zo štátneho 

rozpočtu, to neni, že bratislavskí daňoví poplatníci nám dali toľko a rohožnícki toľko, to je 

nejaký 1 lump sum.  

Je to 95  % príjmov BSK celkových, tých zvyšných 5  % sú prenájmy našich pozemkov 

a našich nehnuteľností, takže reálne jediné peniaze, ktoré BSK dostáva, je 95  % z príjmov 

z dane z príjmu fyzických osôb DPFO a tie dostávame na základe počtu obyvateľov.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ja tomu rozumiem, ja tomu veľmi dobre rozumiem, ide to na základe počtu obyvateľov 

a teraz sa bavme počtu obyvateľov v Bratislave a vo zvyšku krajov. Proste chcem to 

rozdeliť, mne záleží na tom, aby som vedel, koľko peňazí z príjmov Bratislavčanov alebo 

z ich, z ich daní ide do Bratislavy a koľko do kraja. Veľmi ma to bude zaujímať, ja som si 

vedomý, nerozporujem to, že cyklomost obsluhuje niekoho iného, ale zaujímajú ma 

investície v Bratislave a mimo Bratislavy v rámci zvyšku Bratislavského kraja. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

A športovú akadémiu v Petržalke budeme účtovať ako Bratislavu, alebo komu?  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Pochopiteľne, je to investícia v Bratislave? Ja neviem, prečo to rozporujeme, však chcem 

normálne čísla, chcem sa na to pozrieť, bude ma to zaujímať.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ja som len chcel, aby bolo jasné zadanie, podľa mňa si ho upresníte s Marekom Vlčejom. 

Dobre, ďalšie prihlášky s faktickými poznámkami. Pani poslankyňa Hudáková, pán poslanec 

Chren, nech sa páči.  

Mária Hudáková (poslankyňa BSK)  

Historickú poznámku, že niekedy kraje dostávali príjmy z dane z motorových vozidiel, 

potom to bolo zrušené a boli teda vhodené tieto príjmy priamo do daňových príjmov, že ako 

by som povedala, keď tie čísla Martin dostaneš, nebude to vyjadrovať to, čo ten kraj nejak 

robí párticipatívne v jednotlivých oblastiach, lebo napr. všetky cesty kraja sa nachádzajú 
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mimo Bratislavy a musí ich opravovať a jazdí po nich proste každý. Možnože v minulosti by 

to bolo jednoduchšie, lebo tá daň z príjmu z motorových vozidiel bola, bolo osobitné číslo, 

teraz nie je osobitné číslo, takže napr. tie stredné školy slúžia všetkým, nielen 

Bratislavčanom, proste dobre, tie čísla dostaneš a uvidíš, čo ti vyjde, ale naozaj nebolo by to 

dobré pozerať na tieto čísla, len z pohľadu počtu obyvateľov a teraz kde koľko sa 

investovalo. Preto sme kraj.  

Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Takú pikošku, že možno pán starosta Hrčka, ktorý práve odišiel, sa mohol dlhodobo cítiť 

podreprezentovaný, čo sa týka investícií v Petržalke, ale keď sa dorobí Campus športu 

a zdravia, tak bude dlhodobo na prvom mieste v tých tabuľkách neohrozený a vy ostatní mu 

môžte závidieť, ale hovorím, že takáto matematika mi príde scestná, ale ak to veľmi chceš, 

takto určite úrad pre teba pripraví. Nech sa páči, pán starosta Chren.  

Martin Chren (poslanec BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. Ja len chcem potvrdiť, že my ostatní budeme pánu Hrčkovi závidieť, 

keď sa dokončí ten kampus športu. Faktom je, že chápem, na čo sa pán kolega Winkler pýta, 

pretože naozaj zhruba 70  % daňových príjmov župy pochádza od Bratislavčanov, od 

obyvateľov hlavného mesta a z tých výdavkov sem proste nejde taký podiel. Bratislava je 

dlhodobo podfinancovaná oproti ostatným okresom. Hlavne aj kvôli tomu, že na rozdiel od 

všetkých ostatných žúp, Bratislavská župa na území mesta nemá ani jednu cestu, zatiaľ, čo 

Bystrická župa má cesty v Banskej Bystrici, v meste, ktoré opravuje a každá iná ďalšia župa 

má v tom krajskom meste cesty, v minulosti to napr. bolo kompenzované aj tým, že aspoň 

1.000.000  EUR dávala ročne župa ako príspevok mestským častiam na opravu niektorých 

ciest, aby bolo vidieť, že župa niečo aj na území mesta robí, lebo naozaj my to vidíme len na 

investíciách do škôl a do takých veľkých jednorazových a ťažko sa nám potom aj vysvetľuje 

ako župným poslancom, že čo župa pre vás obyvateľov urobila, hej? Čiže je to téma, ktorú 

treba otvoriť a ktorej sa naozaj bude treba na území mesta venovať, pretože ale 

Bratislavčania platia viac a dostávajú menej, takto proste je, aj keď sa to mnohým kolegom 

a kolegyniam nemusí páčiť.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Pôvod tohto hľadajme v roku 2001, keď sa kreovali župy a keď nám padali do 

vienka kompetencie úplne rôzne na rôznych miestach. Ja ešte chcem povedať, hovoril som 

s pani riaditeľkou úradu teraz. Martin, to, čo ty chceš od nás, tak bude extrémne pracné 

a bude to vyťažovať veľa zamestnancov úradu na dlhý čas, takže poprosím ťa o nejakú 

triezvosť a rozum v tom, že čo vlastne od nás budeš chcieť a určite niečo ti budeme chcieť 

dať, ale aby nemuselo celé Vlčejove finančné oddelenie proste mesiac pracovať na tom, aby 

ty si dostal svoju tabuľku. Dík. Je to tak, je to tak.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Dobre. Vráťme sa k tomu, čo som povedal prvé, sadneme si s pánom Vlčejom, povieme si, čo 
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je rozumné dostať od nás a na tom sa potom dohodneme. Teraz toto asi neuzavrieme. 

Poprosím ďalej pána poslanca Krúpu.  

Jozef Krúpa (poslanec BSK)  

Ďakujem veľmi pekne. Býva štandardom, že interpelácie sa dávajú písomne, aby bolo 

jednoznačne jasné, čo interpelácia obsahuje a ako na ňu odpovedať, a to je vlastne 

v súvislosti aj s tým, čo si pán predseda povedal, aby jasne úrad vedel, na čo má odpovedať, 

čo je myslím si, že by Martin, ako pán poslanec mal poslať interpeláciu písomne, aby bolo 

jasne zrejmé, čo sa dopytuje a v súvislosti s tými nákladmi. Jasné, tak ako nemá Bratislava 

žiadne cesty, ale myslím si, že má najviac škôl, tzn. tak ako idú investície do, nazvem to, čo 

sa týka infraštruktúry cestnej, možno mimo Bratislavy, tak určite investície na 

rekonštrukcie, či už základných alebo odborných škôl idú zase spätne priamo do, by som 

povedal, mestských častí alebo do Bratislavy, ale je to téma, ktorá je možno zaujímavá. 

V každom prípade si myslím, že určite interpelácia má byť daná písomne a jasne stanovené 

otázky, na čo chce a už áno, otázka úradu, ako sa s tým vysporiada časovo alebo ako to 

zvládne, aby teda interpeláciu zodpovedal. Ďakujem pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, nech sa páči, Martin Winkler ešte raz.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Nerozumiem, prečo z toho robíme takú veľkú vedu. Ja žiadam nejaké čísla, ktoré si následne 

vyhodnotím a možno budem žiadať nejaké zmeny, budem mať možno nejaké požiadavky 

z toho záveru, ktorý si z tých čísel vyvodím a aby sme si zdôraznili, ja som tu za Staré Mesto 

a hájim záujmy Starého Mesta Bratislavy a myslím si, že je správne, keď takéto veci budem 

požadovať. Neni to nič neštandardné, ako som hovoril, žiadam jednu interpeláciu tento rok, 

jedinú. Myslím, tých interpelácií nie je veľa, takže nebráňme sa prosím tomu, keď poslanci 

niečo interpelujú, aby dostali komplexnú odpoveď, ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Prosím, presne písomne naformulovať, aká je požiadavka a či máme ísť napr. aj do toho, 

z koľkých mestských častí je koľko študentov na našej elektrotechnickej fakulte na 

Zochovej? Lebo tvrdiť, že je to iba staromestská investícia, asi.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ja som to vôbec nehovoril, len o investíciách.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Nemôžme Zochovu k Starému Mestu.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

O investíciách sa bavíme. Okej?  
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Patrícia Mešťan (riaditeľka Úradu BSK)  

Dobre, aby sme toto ukončili. Ja asi rozumiem, pán poslanec, že čo tým myslíte, ale 

potrebujem to presne, aby to bolo jasné, aby úrad nerobil niečo iné. Hlavne mi ide o tie roky, 

ktoré sledujete 7 rokov, čiže, lebo my to nemáme takto zadelené, my to máme sektorovo 

zadelené, hej? O to ide, aby som čo najmenej ľudí vedela na to, lebo je to od prieniku troch 

skupín, troch odborov, čiže ja navrhujem, aby sme si tú definíciu, ktorá pôjde písomne, aby 

to bolo jasné, aby úrad nerobil niečo, čo nebolo žiadané, aby sme sa, aby sme si k tomu sadli 

aj dnes alebo v pondelok kedykoľvek alebo zatelefonovali. A doprecizujeme teda, že čo sa 

žiada. Dobre? Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďalším prihláseným do rozpravy je pán poslanec Tydlitát.  

Peter Tydlitát (poslanec BSK)  

Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja by som nechcel otvárať nejak extra polemiku na túto 

tému. Ja som členom sociálnej komisie a tam vidíme, aké sú nespravodlivé tabuľky alebo 

resp. vzorce pri prerozdeľovaní v rámci sociálnej pomoci v rámci Slovenska, kde trpí, 

najviac trpí a je poddimenzovaný Bratislavský kraj a Bratislavský kraj alebo Bratislavský 

samosprávny kraj má vyčlenené zo zákona kompetencie, ktoré musí plniť, tzn. že v prvom 

rade tie finančné prostriedky, ktoré prídu z Bratislavského samosprávneho kraja, zo 

štátneho rozpočtu, sú vždy rozpustené do činností, na krytie kompetencií, ktoré má, že 

jednou z tých kompetencií je aj údržba a správa ciest. Áno, bohužiaľ, neviem, prečo sa to tak 

urobilo, ako sa to urobilo s Bratislavou, že nie sú žiadne cesty zadefinované v meste ako 

krajské, ale či je to kultúra, či je to, či je to sociálna starostlivosť, či je to vzdelanie. Čiastočne 

sme sa bavili v minulosti o zdravotníctve. Bratislava ako taká, mesto, nemuselo riešiť vôbec 

nemocnice, my sme zdedili jednu nemocnicu ako Bratislavský samosprávny kraj a bolo nám 

vyčítané, že kraj tam musí uvoľňovať veľa finančných prostriedkov z toho dôvodu, aby tam 

boli vykryté elementárne úkony pre spádovú oblasť cca 80-90  000 obyvateľov. Takže 

takýto tabuľkový pohľad je trošku, ale samozrejme, Martin, máš právo to žiadať, len aby si 

sám nezostal potom prekvapený a ti niekto vyargumentuje proti, že teda sú tu aj iné uhly 

pohľadu na využívanie tých finančných prostriedkov. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem s faktickou poznámkou, pán poslanec říha.  

Juraj Říha (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne. Už som tu bol dnes viackrát spomínaný, že až musím povedať, že mi to 

lichotilo. Ale, hoci zámer asi tuším aj s čím je spojený, nespochybňujem. By som sa obával 

trochu tejto témy a snažíme sa, pretože tá téma, myslím, že ak by sa takto dostala ďalej 

a ďalej sa rozvíjala, tak môže to otvoriť nebezpečnú až debatu a my tie debaty zažívame. 

Veď aj s kolegom Chrenom vedieme dlhé diskusie práve v oblasti eurofondov a teší ma, že 

zatiaľ za tie roky sa nám vždy podarilo nájsť kompromis a dohodu na tom, aby sme aj 

rozvojové projekty, ktoré sú financované z eurofondov, podporili v Bratislave v mestských 
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častiach. Ja preto, ak ja mám rád komplexné tabuľky a snažím sa to robiť aj v Malackách, ak 

vedieme diskusiu aj s poslancami, aby sme vnímali, že sú tu aj eurofondové stavby 

a priznajme si to, dnes rozvoj v obciach a mestách je silno postavený na čerpaných 

externých dotácií a zároveň len také malé podotknuti, tie tabuľky možno neodzrkadľujú aj 

bežný prevádzkový chod župy, vrátane zariadenia organizácií, ktoré poskytujú službu 

všetkým. Preto, ak má tabuľka nejaká obsahovať len kapitálové investície, myslím, že 

nezahrnie všetky služby, ktoré čerpáme nielen u nás v okrajových častiach Bratislavskej 

župy, ale zároveň aj samotného hlavného mesta. Tá debata, ktorá je dlhé roky a kde najviac 

by to bolo odzrkadlené, je asi to, ak by Bratislava bola možnože ako Praha, samostatným 

krajom, a to nie je a bude a ja sa teším z toho, že tak, ako my dodávame aj rozvojové impulzy 

v Bratislave, tak rovnako si myslím, že aj Bratislava by mala byť hrdá na to, že sme súčasťou 

aj my celého komplexu Bratislavského kraja.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Ďalším prihláseným do rozpravy je pán poslanec Chren.  

Martin Chren (poslanec BSK)  

Ďakujem veľmi pekne, sa ospravedlňujem, že predlžujem poradu, hej? Ale toto je, že 

extrémne zaujímavá téma a chcem v prvom rade potvrdiť, čo hovorí pán poslanec Tydlitát, 

že to financovanie je nespravodlivo rozdelené naprieč Slovenskom. Keby ste sa pozreli na 

štatistiky, ktoré sú k dispozícii, tak obrovskú časť HDP Slovenska tvorí Bratislavský kraj 

a to, čo sa mu naspäť vracia, je výrazná menšina, čiže už toto je asi, samozrejme, nejaká 

solidarita musí byť, ale toto je, že menej ako tretina, hej? Že toho, čo sa u nás vytvorí, končí 

naspäť v Bratislavskom kraji. My sa samozrejme, môžme potom pri rozdeľovaní, keď sa 

pozeráme dole, potom môžme hovoriť Bratislava a zvyšné okresy a veľmi rád s pánom 

primátorom Vallom debatujem o tom, že všetko robí v Starom Meste a na ostatné mestské 

časti nevychádza ďalej, hej a že Staré Mesto dostáva výrazne väčší podiel než ostatné časti 

Bratislavy a takto by sme to mohli rozoberať donekonečna a pravda je aj to, že veľmi ťažko 

sa bude vyhovovať tej požiadavke pána poslanca winklera, pretože strašne veľa tých 

investícií a vecí, ktoré župa robí, sú jednoducho, že celožupného charakteru. Môžme sa 

baviť, kde sú umiestnené, ale to, že nejaká škola je zrovna v jednej obci alebo nejaká 

nemocnica, kde chodia všetci ľudia z celého kraja a potom sa môžme baviť, kto používa akú 

cestu, že toto sa tak úplne vypočítať nedá. Čo sa ale pozrieť dá je naozaj tá veľká 

nespravodlivosť je, a to je tá 1 téma ciest, to sú investície a opravy a opravy, ktoré sa robia, 

ani nie investície, ale opravy, ktoré sa robia zo župného rozpočtu. Ten rozpočet chodí z tých 

daní príjmov fyzických osôb, lebo bežné výdavky sú kryté bežnými príjmami a tie sú najmä 

z toho DPFO a tu je tá 1 veľká nespravodlivosť voči obyvateľom Bratislavy ako mesta 

a zvyšku kraja, a to je téma, ktorou by sme sa podľa mňa do budúcnosti mohli zaoberať 

a aby teda župa nejakým spôsobom prispievala aj na opravy ciest na území mesta, aj keď ich 

nemá zhodou okolností v správe, lebo niekedy historicky sa to tak nejak rozdelilo. Pretože 

každá iná župa prispieva vo svojom krajskom meste na opravy ciest, pretože tam nejaké má, 

akurát v Bratislave je to nejakou náhodou inak.  
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Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďalším v poradí je pán poslanec Winkler.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ďakujem za slovo. Ďakujem pán kolega starosta Ružinova, výborne si to zhrnul. Ja mám 

pocit, že sa obávame nepoznaného a zbytočne tu robíme nejakú hystériu z niečoho, čo som 

si vyžiadal. Rovnako by som chcel zareagovať aj na pána primátora Malaciek, na pána Říhu, 

že verím, že si môžem sám požiadať, čo by som v tej tabuľke chcel vidieť ja, ak by si ty chcel 

vidieť nejaké iné veci, kľudne si požiadaj o svoju tabuľku. Takže mojím zámerom je zistiť, 

aké investície boli a kde, s pani riaditeľkou som na to pozrieme, vyšpecifikujeme to a verím, 

že to bude korektné a keď bude z toho nejaký záver, ja sa určite na zastupiteľstve ozvem 

s nejakými prípadnými požiadavkami. Rád by som túto tému na to uzavrel, teda tento 

rozhovor na túto tému uzavrel. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Pilne a usilovne sa dlho už hlásil Marek Machata. Takže odovzdávam mu slovo, 

nech sa páči.  

Marek Machata (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne. Len by som chcel upozorniť na rokovací poriadok. 1 vec je, že interpelácia 

musí byť podaná aj písomne organizačnému oddeleniu a druhá vec je, že interpeláciou sa 

rozumie kvalifikovaná otázka poslanca na predsedu BSK vo veciach výkonu jeho činnosti. 

Ďakujem pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Pán poslanec Cmorej, s faktickou.  

Peter Cmorej (poslanec BSK)  

Už by som toto rád nejakým spôsobom ukončil. Ja ako chápem, že to, čo od vás Martin žiada, 

je nepríjemné, lebo je to tam nejaká robota, avšak keď si to spolu teda vydiskutujete, ja 

verím, že to nebude zaťažujúce a už by ste ho mohli prestať, tuto už iba taký pocit, že ho 

šikanujete, že, že si niečo vyžiadal, samozrejme, že je to súčasť jeho funkcie, že takéto veci si 

môže žiadať, takže niektoré poznámky sme si už mohli naozaj odpustiť.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem. Ak to môžeme ukončiť, tak asi sa odvolám na pána poslanca Machatu, ktorý 

povedal, má to nejakú štandardnú formu, štandardný obsah, čiže poďme podľa toho. Úrad 

sa práci nevyhýba, to si snáď nemyslí žiaden z vás, že by sme sa vyhýbali práci. Takže áno, 

dodáme, čo bude požadované, len prosíme, aby to bolo exaktne nadefinované, čo vlastne sa 

od nás chce. Ďakujem. Ešte Peter Cmorej? Nie. Dobre, dobre. Týmto ukončujem bod číslo 

31 Interpelácie. Venujte mi, prosím ešte trochu pozornosti, v bode Rôzne mám na vás 

4 oznamy. Prvý je smutný. V nedávnej minulosti došlo k úmrtiam troch významných 

obyvateľov Bratislavského kraja. Ak mi dovolíte, tak rád by som vyhlásil minútu ticha 

neštandardne na konci zastupiteľstva, nie na začiatku. Jednak sme sa rozlúčili s dlhoročným 
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vinárom nestorom slovenského vinárstva, s pánom Matyšákom, rozlúčili sme sa tak isto 

s pánom Šimákom, ktorý tiež prispel vo veľkej miere k rozvoju vinárstva v celom regióne 

Pezinka a opustila nás takisto pani bývalá starostka obce Malinovo Eva Godová, takže 

dovoľte, aby som vás slušne poprosil o minútu ticha, teraz. Rozlúčka s pánom Šimákom 

bude v utorok o 11. 30 v Jarovciach. Jožko Uhler vám môže poskytnúť viac informácií, ak by 

ste sa plánovali zúčastniť. Rozlúčka s pani starostkou Godovou bude v stredu o štrnástej 

v Malinove. Dobre. Druhé teda správy číslo 2 a 3 a 4 sú pozitívne. Sľúbili sme na začiatku, že 

každý z vás, kto bude mať záujem, tak ho chceme aspoň raz zobrať a ukázať, čo sa deje 

v Bruseli a čo BSK robí v Bruseli. Niektorí z vás aj chceli ísť, nevyšlo to termínovo atď. čiže 

na každého z vás asi nevyjde, ale sú aj takí medzi vami, ktorí o to nejak záujem neprejavili. 

Ja iba chcem povedať, že ešte nám vyjde 1, maximálne 2 cesty, takže tí, ktorí veľmi chcete 

ísť a neboli ste, tak nám dajte čím skôr vedieť, aby sme s vami od začiatku rátali. Bod 

číslo 3 je rukou písané stanovisko k štátnemu sviatku 17.  november, ktorý som dostal od 

pána poslanca Solgu, ja by som poprosil tým, že ďalšie zastupko bude 14. novembra, aby 

sme to trošku dopilovali to znenie, aby ste nám ho podali vy ako poslanci ako poslanecký 

návrh a ja ho prečítam, odhlasujeme si ho, odhlasujete si ho v podstate vy a trochu, neviem, 

no teraz to je v takej forme, že trochu by som ešte na tom popracoval, aby to, aby to malo 

naozaj presnú a dobro textáciu, takže to chcem poprosiť pána poslanca Solgu. No a štvrtá 

téma, tá je veľmi veselá. Dovoľte, aby som pogratuloval pánovi starostovi a poslancovi 

Jozefovi Savkuliakovi z Budmeríc. Je tu ešte s nami? Tam je vzadu. Jeho obec sa stala 

dedinou roka, takže Jozef, obrovská gratulácia.  

Jozef Savkuliak (poslanec)  

Takže vážený pán predseda, milé a vážené kolegyne, kolegovia, ctení prítomní, dovoľte mi, 

aby som možno pár slov. Ja som veľmi rád a šťastný, samozrejme a teším sa z toho, že naša 

obec veľmi dobre reprezentovala, teda výborne reprezentovala Bratislavský kraj, okres 

Pezinok, Združenie miest a obcí Malokarpatského regiónu a mikroregión Červený Kameň 

a tým, že sme sa stali dedinou roka. Z 28 obcí, sme oslovili teda, resp. sme očarili národno 

hodnotiacu komisiu, ale nebolo to len také jednoduché, lebo v tom nám veľmi pomohol náš 

predseda Jurko Droba, dovoľte, aby som mu to zo srdca poďakoval, že prišiel a nás podporil 

pri hodnotiacej komisii a venoval čas a veľmi nás aj pochválil a myslím si, že tá hodnotiaca 

komisia si to aj veľmi vážila, takže jemu veľké vďaka a veľký potlesk. Ja ho objíme, môžem? 

No ešte by som chcel poďakovať aj Peťovi Jesenskému, tiež zamestnancovi BSK, lebo 

priznám sa, že on ma do toho namotal, ale v dobrom, dobrom mi zavolal a hovorí, že či by 

sme sa neprihlásili. Bolo to na poslednú chvíľu, takže priznám sa, že neveril som, že môžme 

sa stať dedinou roka, ale vidno, že naša obec, naši ľudia, občania, naša komunita dala do 

toho všetko. Priznám sa vám, že ešte dneska mi bežujú také zimomriavky a keď si 

spomeniem na ten deň, keď prišla tá hodnotiaca komisia a bolo to veľmi príjemné a fajn, 

takže ďakujem a to ocenenie patrí všetkým vám. Ďakujem pekne. Samozrejme všetkých 

pozývam do Budmeríc, teraz by som, máte na to dôvod.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ja vás pozývam na dnešný obed. Do, oproti, do, ani nevieme, ako sa to teraz volá Plnofúz, 
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Bokovka, viete všetci, o čom hovorím, tak pozývame vás na obed. Neviem, čo sme varili, ale 

myslím, že to bude dobré a rovno odtiaľto môžte ísť oproti, budeme tam mať opäť guľaté 

stoly, takže môžte ísť, ale ešte pán poslanec Winkler chcel niečo povedať, takže dávam mu 

slovo na záver v bode Rôzne, nech sa páči.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ďakujem za slovo. Téma autobusová stanica Nivy. Je to veľmi veľká téma, ktorá dnes 

výrazne rezonuje medzi ľuďmi. A asi sme zaregistrovali všetci, že autobusová stanica sa 

výrazne scvrkla a že priestory, ktoré boli určené na nástup a výstup, polovica z nich bude 

obchodným centrom zmenená na ďalšie potraviny a ľudia, ktorí tam cestujú, sa veľmi 

sťažujú na to, že je to, začína to byť negustiózne, nevhodné, nesprávne. Začínajú byť 

rukojemníkmi a ja sa chcem spýtať, ako toto rieši župa? Pán predseda? Pán predseda? 

Ďakujem. Ako toto rieši župa? Či ste rokovali s obchodným centrom, či ste rokovali 

s Arrivou, či máte nejaký plán, kam chceme voziť a odkiaľ chceme voziť ľudí? Lebo toto je 

téma určite župna, lebo tam končia autobusy, ktoré vozia ľudí do celej župy, takže poprosil 

by som vyjadrenie na túto tému. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Veľmi stručne. Ja viem, že to môže znieť až absurdne, keď sa niekto vyhovára na vládu 

Mikuláša Dzurindu, ale realita je taká, že k privatizácii autobusovej stanice došlo za vlády 

Mikuláša Dzurindu a tým pádom my ako župa si samozrejme uvedomujeme, že to, čo sa 

deje, nie je fér voči našim obyvateľom. Predstavitelia Bratislavskej integrovanej dopravy 

a aj my ako ľudia zo župy aj formálne, aj neformálne rokujeme so spoločnosťou Slovak 

Lines, ktorá je majiteľom Bratislavskej autobusovej stanice, o tom, aký ten model tam 

nastaviť tak, aby to bolo aspoň čiastočne udržateľné. Nie sme spokojní. Nechcem nikoho z 

ničoho obviňovať. Myslím si, že ten zámer tam bol taký, že ak by tá stanica sa nejak veľmi 

nechytila komerčne pre nich, takže uvažujú aj s nejakým alternatívnym riešením využitia 

tých priestorov na obchodné priestory.  

Hovorím, tá situácia nie je dobrá. V maximálnej miere, v akej viem, ako župan a naši ľudia 

z dopravy a ľudia z BIDky, tak sa v tom angažujeme. Ak je niekto z úradu ešte, ktorý by 

k tomu chcel povedať pár slov, tak vidím, že Michal Halabica je pripravený pri pulte, takže 

dám slovo Michalovi.  

Michal Halabica (riaditeľ Odboru dopravy Úradu BSK)  

Pán poslanec, čo sa týka tohto problému, vieme o ňom, riešime to prostredníctvom 

Bratislavskej integrovanej dopravy, aj nášho zmluvného dopravcu Arriva mobility Solution. 

Bolo x rokovaní, kde sa snažíme tieto negatívne dopady súkromného prevádzkovateľa 

stanice nejakým spôsobom ošetriť. Prišli tam k dohodám medzi rôznymi dopravcami, ktorí 

tam premávajú, nejakým spôsobom sa to tam podarilo stabilizovať. Ešte hľadáme nejaké 

riešenia, ktoré by mohli pomôcť cestujúcej verejnosti. Vieme, že je to len dočasný stav, ten 

budúci stav po prerábke má rátať aj s nejakými priestormi pre cestujúcu verejnosť, takže 

bohužiaľ prerábajú, na čo majú právo a tak, ako pán župal povedal, vzhľadom na tú 

privatizačnú zmluvu, my nemáme žiadne páky na to, aby my sme mohli im hovoriť, že alebo 
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si vymôcť, že ten počet stojísk, ktoré tam boli, bolo pôvodne, tak musí tam byť, zostať.  

Ešte dodám, že máme riešenie na to, že kde budú nastupovať a vystupovať. Sme aj 

v rokovaní s hlavným mestom, kde sme ich požiadali, lebo to, že ľudia z regiónu vystupujú 

prevažne hore na povrchu na zastávkach mestskej hromadnej dopravy, momentálne nám 

neumožnili na ďalších zastávkach vystupovať, ale prevádzkovo to zatiaľ zvládame. Sú tam 

občas, samozrejme, hlavne v rannej dopravnej špičke určité problémy, ale s dispečermi 

a s dopravcom to momentálne riešime a zvládame.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ďakujem. Mne je jasné, že to nie je ľahká téma. Je mi jasné, že župa nevlastní tie priestory 

a že neni to chyba župy, ale viem, že ľudia vystupujú na zastávkach, ktoré nie sú kryté, viem, 

že sa tam tlačia. Je to možno dočasný problém, ale nemyslím si, že sa to výrazne zlepší, keď 

sa to dostavia, proste tých priestorov výrazne ubudne a ja chcem vedieť, či máte alternatívu, 

kde vieme tie autobusy odkloniť, či máme nejakú inú stanicu. Veď toto sa riešilo ešte dávno, 

keď sa očakávalo, že poplatky za tie autobusy budú veľké, že ja viem, že Arriva vtedy 

hovorila, že ona má aj iné alternatívy, kde by niečo vedela vybudovať, že je to pre mňa 

pálčivý problém a veľmi, veľmi veľa ľudí to trápi, lebo to je vraj, že už je to ako dobytčák, tá 

stanica a bola veľmi pekná. A ja chápem investora, že asi bude mať viacej peniaze z niečoho 

iného a viem, že to neni teda ľahko riešiteľné, ale nemôžeme to nechať len tak, musíme sa 

tomu intenzívne venovať, takže ja by som očakával od župy, že to dá dodnes priorít, ako 

toto vyriešiť.  

Michal Halabica (riaditeľ Odboru dopravy Úradu BSK)  

Samozrejme, je to naša priorita, ako aj celá agenda prímestskej autobusovej dopravy, ktorú 

priebežne riešime, k decembrovým cestovným poriadkom budeme pripravovať, resp. 

pripravujeme prevádzkové, technické opatrenia tak, aby možno budeme aj skracovať na 

stanicu Nivy. Hlavne jedná sa o zväzok z regiónu Pezinok, možno po Bajkalskú, možno po 

Pažítkovú, lebo tam má kapacity dopravca, hlavne na Mlynských Nivách, čo je ulica, 

nemyslím teraz to obchodné centrum, čiže tam sú kapacity na parkovanie, takže 

prispôsobíme tomu aj linky regionálnej autobusovej dopravy.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, Ján Buocik k tejto téme, nech sa páči.  

Ján Buocik (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne. Tak zhodou okolností toto je téma, ktorej sa ja profesne pomerne dlho 

venujem a asi 2 poznámky, prvá je tá, že župa nemá alebo teda objednávateľ autobusovej 

dopravy naozaj nemá žiadny legislatívny nástroj, ktorým by vedel akokoľvek ovplyvniť to, 

či, koľko je nástupíšť alebo, alebo výstupíšť na konkrétnej autobusovej stanici. Existuje 

1 jediné ustanovenie, ktoré hovorí o tom, že ak takáto stanica je, tak je tam povinnosť, je to 

vo forme akoby vecného bremena, je tam povinnosť púšťať tých dopravcov, ale už to napr. 

nerieši, aká je tam tá odplata. Takže preto tu bola aj téma, ktorá sa týkala toho razantného 

zvýšenia poplatkov myslím, že pred dvoma alebo troma rokmi, to je, je asi prvá poznámka 
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a druhá je tá, že keďže ja som poslancom župným od roku 2017, môžem asi celkom 

zodpovedne povedať, že ten prístup župy a aj dopravcu je kvalitatívne ale že úplne inde, ako 

bol za toho predchádzajúceho dopravcu a v podstate môžeme povedať aj predchádzajúceho 

vedenia župy, hej? Takže nemám pochybnosť, že v tomto zmysle samosprávny kraj v rámci 

svojich kompetencií robí veľa a asi môžem potvrdiť to, čo povedal aj pán župan, že tam tie 

debaty prebiehajú, lebo ten, ten okruh ľudí, ktorí sa tomuto venuje, je veľmi úzky. A skôr si 

treba položiť tú otázku v tom zmysle, že či sa to v konečnom dôsledku vlastníkovi tej 

autobusovej stanice vyplatí alebo nie, hej? Že ja by som to do tejto polohy postavil.  

Ďakujem pekne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem s faktickou poznámkou na pána Buocika pán poslanec Winkler a potom bude 

nasledovať s riadnym príspevkom do rozpravy ešte pán poslanec Krúpa.  

Martin Winkler (poslanec BSK)  

Ďakujem, pán kolega. Ja si samozrejme, že uvedomujem, že župa nemá žiadne legislatívne 

páky na to, ale župa a župan majú výtlak a určite vedia veľa vecí ovplyvniť, ja tu 

pochopiteľne župu nijakým spôsobom nenapádam, viem, že to nie je chyba župy, ale je to 

župná téma, chodia tam autobusy Arriva, ktoré platí župa a viem, že všetci na župe si 

uvedomujú, že to je dôležitá vec. Ja sa tu teda informujem, aký je stav, čo s tým chceme 

spraviť a verím, že vyvinieme maximálne úsilie a verím, že to už vy teraz robíte, ale verím, 

že vyvinieme maximálne úsilie, aby sa tento problém vyriešil, aby tam ľudia boli 

v kultúrnych podmienkach. Ďakujem.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem s posledným príspevkom do rozpravy, pán poslanec Krúpa, nech sa páči.  

Jozef Krúpa (poslanec BSK)  

Ďakujem veľmi pekne pán predseda. V súvislosti s ocenením Budmeríc ako dedina roka by 

som rád pripomenul, že podľa hodnotenia Najvyššieho kontrolného úradu ako najlepšie 

miesto pre život vyšla Mestská časť Lamač na štvrtom mieste, Mestská časť Záhorská 

Bystrica a dovolím si tak pripomenúť, že moja maličkosť obidve tieto časti vlastne 

zastupuje ako poslanec na župe. Ďakujem veľmi.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ospravedlňujem sa, že táto pochvala neprišla z mojich úst. Znelo by to ešte lepšie, ale áno, 

vieme, že to robíš dobre. Ďakujeme. Ďalším v rozprave prihláseným je pán poslanec Švaral.  

Peter Švaral (poslanec BSK)  

Ďakujem pekne, tak si to zhrňme. Dobre sa nám tu žije, máme výborné podmienky na život, 

to je či Záhorská, či Malacky, či Lamač atď. napriek tomu hlavná stanica v Bratislave je 

hanba, hlavná stanica autobusová v Bratislave vlastne ide do útlmu a dostať sa do 

Bratislavy zo Záhoria je momentálne už na úrovni stavu, ako to bolo pred vybudovaním 

Sitiny, čiže kolaps je každodenný. Takže ja len toľko, že žijeme si dobre, ale dobre to 



56 

 

znášame.  

Michal Halabica (riaditeľ Odboru dopravy Úradu BSK)  

Ja by som len k tomu dodal, my sme mali v pondelok rokovanie s ministerstvom dopravy, 

lebo vieme samozrejme o tejto situácii, kvôli rekonštrukcii trate Devínska Nová Ves - Kúty 

sú obmedzenia vlakovej dopravy, na ministerstve dopravy sme rokovali o náhradnej 

autobusovej dopravy, ktorú by zabezpečila Železničná spoločnosť Slovensko takým 

spôsobom, že by posilnila tú našu linku 205. Veď samozrejme hľadajú sa rôzne varianty. 

V hre sú, že by to išlo rovno na Bratislavu hlavnú stanicu, ten autobus z Malaciek alebo že by 

išiel ako prípoj do Devínskej Novej Vsi, lebo 11. októbra sa otvára železničná trať do Viedne 

cez Marchegg, takže ako prípoj na Rex, ktorý ide z Viedne.  

Juraj Droba (predseda BSK)  

Ďakujem, pozývam vás na obed. Pekný deň.  


